
Leijonaviesti
Ruokolahden kunnan ajankohtaistiedote 	 2/2026

YLE:n ja Mannerheimin 
Lastensuojeluliiton (MLL) 
supersuosittu Leikitään Pikku 
Kakkosta -kesäkiertue saa-
puu Ruokolahdelle tiistaina 
30.6.2026 klo 16–19. Maksu-
ton koko perheen tapahtuma 
järjestetään Ruokolahden 
urheilukentällä ja se kutsuu 
mukaan kaikki ruokolahtelai-
set, mökkiläiset ja lähikuntien 
asukkaat ystävineen viettä-
mään leikkisää kesäpäivää 
Leijonapitäjään.  

Tapahtuman järjestävät YLE 
ja MLL. Ruokolahden kunta 
on mukana mahdollistamassa 
tapahtuman toteutumista. 
Päivän kohokohta on Leiki-
tään Pikku Kakkosta -kon-

Leikitään Pikku Kakkosta tuo 
kesän iloisimman tapahtuman 
Leijonapitäjään! 

sertti, jossa Pikku Kakkosen 
tutut hahmot laulattavat ja 
leikittävät lapsia. Konsertin 
lisäksi tapahtuma-alueella on 
kolmen tunnin ajan monipuo-
lista tekemistä, kohtaamisia 
tuttujen hahmojen ja maskot-
tien kanssa sekä ruokamyyjiä. 

– On hienoa, että Leikitään 
Pikku Kakkosta rantautuu 
vihdoin Ruokolahdelle. Tämä 
on merkittävä ja iloinen 
tapahtuma koko kunnallem-
me. Toivotamme kuntalai-
set, mökkikesää viettävät 
kesäasukkaat ja lähikuntien 
perheet lämpimästi tervetul-
leiksi viettämään hauskaa ja 
leikkisää päivää Ruokolahdelle, 
iloitsee kunnan elinvoimake-
hittäjä Sami Rasimus.  

MLL Ruokolahden yhdis-
tys koordinoi tapahtuman 
oheisohjelmaa. Tapahtumaan 
ovat osallistumassa lukuisat 
paikalliset ja alueelliset toimi-
jat. Mukana on muun muassa 
liikuntaa, kädentaitoja, kult-
tuuria ja elämyksiä tarjoavia 
yhdistyksiä ja yrityksiä.  

– Leikitään Pikku Kakkos-
ta -tapahtumat rakentuvat 
YLE:n ja MLL:n pitkäjänteises-
tä yhteistyöstä, jossa lapsen 
oikeus leikkiin, kulttuuriin ja 
turvalliseen yhdessäoloon 
on keskiössä. Ruokolahdella 
tapahtumaa tehdään laajalla 
yhteistyöllä, ja on upeaa näh-
dä, miten moni toimija haluaa 
olla mukana luomassa lapsille 
ja perheille ikimuistoista kesä-

Ruokolahden satama-alueen kehittäminen saa kesän ja syksyn aikana jatkoa 

päivää, kertoo MLL Ruokolah-
den yhdistyksen puheenjohta-
ja Tiina Ikonen. 

Leikitään Pikku Kakkosta 
-kesäkiertue on kerännyt 
aiempina vuosina tuhansia 
kävijöitä eri puolilla Suomea 
järjestettyihin konsertteihin. 
Ruokolahden keskustaajaman 
odotetaan tapahtumapäivänä 
täyttyvän runsaalla ihmis-
määrällä ja ruuhkia Puumalan-
tielle, Metsolantielle, Pappi-
lanlahdentielle ja Rasilantielle 
syntyy varmasti.  

Paikoitus tullaan ohjeistamaan 
kunnan ja tapahtumajär-
jestäjien kanssa yhteistyös-
sä sovituille parkkialueille. 
Parkkipaikkojen määrä tulee 

olemaan joka tapauksessa 
rajallinen, joten suosittelem-
me etenkin lähempää tulevia 
vaihtoehtoisiin saapumisen 
tapoihin ja kimppakyyteihin. 

Pikku Kakkosen kesäkiertueen 
lämminhenkinen ja turvallinen 
ilmapiiri tekee tapahtumista 
koko perheen yhteisiä kesän 
kohokohtia ja tapahtuman 
saapuminen kuntaan on myös 
todella hieno juttu Ruokolah-
delle!   

Oheisohjelmaan liittyvissä 
asioissa yhteydenotot pyyde-
tään suoraan MLL Ruokolah-
den yhdistykselle.  

Tervetuloa koko perheen 
voimin Ruokolahdelle!
 

Ruokolahden satama uudis-
tettiin vuosina 2024–2025, 
jolloin alueelle rakennettiin 
ensimmäinen suunnitelluista 
laitureista. Tänä vuonna sata-
man kehittämistä jatketaan ja 
nyt vuorossa on toisen pitkän 
laiturin urakka. 

–  Uusi laituri asettuu sata-
ma-alueen loppupäätyyn 
ikään kuin ensimmäisen 
vastakappaleeksi. Tämä on iso 
parannus sataman käyttäjille, 

kun laiturit yhdessä muodos-
tavat aallottoman alueen, 
kertoo kunnan teknisten 
palvelujen toimialajohtaja Jari 
Leppänen. 

Kunnan teknisten palvelui-
den lautakunta on valinnut 
laituriurakoitsijaksi Marinetek 
Finland Oy:n. Laiturielementit 
rakennetaan tehtaalla kesän 
aikana ja ne tuodaan paikal-
le syyskuun puoleen väliin 
mennessä. Urakan on määrä 

valmistua lokakuu loppuun 
mennessä. Urakkahinta on 
noin 332 500 €. 

Tänä vuonna satamaan 
rakentuva uusi laituri näkyy 
suunnitelmakuvassa alimmai-
sena. Kyseessä on kahdesta 
osasta muodostuva L-kirjai-
men muotoinen laituri, jonka 
yhteispituus on 156 metriä, 
pidemmän rannasta pois ulot-
tuvan osan ollessa 100 metriä. 
Laiturille tulee erikokoisia 

vuokravenepaikkoja ja laitu-
rin alkupäähän tulee  portti. 
Suunnitelmakuvassa ylimpänä 
näkyy satamaan jo aiemmin 
valmistunut laituri. 

– Satama-alueelle tehtyä 
suunnitelmaa jatketaan tule-
vien vuosien päätösten sekä 
tietysti tarpeiden mukaan. 
Toivomme hienon satamam-
me houkuttelevan reilusti ve-
sillä liikkujia, kertoo Leppänen.   

Sataman kehittäminen on 
konkreettista Ruokolahden 
Rohkea edelläkävijä -kun-
tastrategian mukaista työtä. 
Panostukset Saimaan ve-
sistöliikenteeseen, sataman 
palveluihin ja ympäristöön 
luovat edellytyksiä kunnan 
elinvoiman kehittymiselle 
ja vahvistavat Ruokolahden 
roolia osana Saimaan vesistö-
reittejä.  

Satamaan rakennetaan 
toinen edellistä pitempi 
laituri ja laiturien väliin 
syntyy käyttäjäystävälli-
nen aalloton alue.
Uudelle laiturille tulee 
erikokoisia vuokrattavia 
venepaikkoja.  

Kuva: Kronikat Media
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MuutosSuunnitteluala, työnumero ja piirustuksen numero

MittakaavatPiirustuksen sisältöRakennuskohde

Juoks.noPiirustuslaji

Rakennuksen numero/Rakennusten numerot/Rakennustunnus/Rakennustunnukset

Viranomaisten merkintöjäTontti/rnoKortteli/TilaKaupunginosa/Kylä

Rakennustoimenpide

Yhteyshenkilö
Tarkastaja

Suunn./Piirt.

Hyv.
Pääsuunn.

Päiväys

Tiedosto
Osmontie 34, PL 950, 00601 Helsinki  
Puh. 0104090, www.fcg.fi Q:\Hki2\P501\P50131_Rasilan_venesataman_

M. VähäkäkeläM. Vähäkäkelä

M. Kurhinen30.1.2026

-321P50131VRT

ETRS-GK29N2000

1:250Suunnitelmakartta, ponttonilaituritRasilan venesatama
RUOKOLAHDEN KUNTA

RakennussuunnitelmaRakennus

Uudet ponttonilaiturit

L4, aallonvaimenninponttoni b=3,0 m:  156 m  (TOTEUTUS V. 2026)

Venepaikat
Venepaikka Mitoitusvene

Suuret venepaikat: BVP
1 = 3,8 m   BVENE=3,2 m, LVENE=10 m

Keskisuuret venepaikat: BVP
2 = 3,4 m BVENE=2,8 m, LVENE=8 m

Pienet venepaikat: BVP
2 = 2,2 m BVENE=1,9 m, LVENE=6 m

1) Kävelyaisojen välinen vapaa etäisyys on noin 7,6 m
2) Aisojen keskiöetäisyys

BVP=3,8 m  BVP=3,4 m   BVP=2,2 m yht.
Laituri L4 9  22 7 38

Lisäksi laitureiden päädyissä ja ulkosivuilla on hyvän kelin kylkikiinnityspaikkoja
myös suuremmille veneille tuulen suunnasta riippuen:
- Laituri L4; 10-15 venepaikkaa tilapäistä / lyhytaikaista kiinnittymistä varten.

Aallonvaimenninponttonilaiturin L4 varusteet:

Valaisin + sähköpiste (6 kpl)

Valaisin (2 kpl)

Hengenpelastusvälinesarja (3 kpl)

KOORDINAATTIJÄRJESTELMÄ ETRS-GK29
KORKEUSJÄRJESTELMÄ N2000

MAA-ALUEEN KORKEUSKÄYRÄT MAANMITTAUSLAITOKSEN
LASERKEILA-AINEISTOSTA HARVENNETUN PISTEAINEISTON MUKAAN

VESIALUEEN SYVYYSKÄYRÄT CIVIL TECH OY:N MONIKEILALUOTAUKSEN
11/2023 PERUSTEELLA

VEDENKORKEUS SAIMAALLA LAURITSALAN VEDENKORKEUSASTEIKOLLA
(ast. 11200 Saimaa, Lauritsala) HAVAINTOJAKSOLLA 1961-2020:

HW = +77,04
MHW = +76,41
MW = N2000 +76,07
MNW = +75,71
NW = +75,21

PURJEHDUSKAUDEN YLÄ- JA ALAVEDENKORKEUDET:
HWNAV= N2000 +76,86
NWNAV= N2000 +75,40

POHJATUTKIMUKSET INSINÖÖRITOIMISTO GEOCOM OY 11/2023

KÄYNTISILTOJEN MAATUET SEKÄ KUNNALLISTEKNIIKAN LIITOSKAIVOT
ASENNETAAN ERILLISESSÄ MAANRAKENNUSURAKASSA / ASENNETTU 2025

L1 toteutettu aikaisemmin
Tarjouspyyntö käsittää vain laiturin L4

Laituriporras (4 kpl)

Havainnekuva: Tänä 
vuonna rakennettava 
laituri näkyy havain-
nekuvassa alimpana. / 
Ruokolahden kunta



Ensimmäinen nuorten yrittäjyysseteli jaettiin Ruokolahdella  
Ruokolahdella on otettu käyttöön 350 euron 
arvoinen nuorten yrittäjyysseteli, joka toteute-
taan yhteistyössä Parikkalan 4H-yhdistyksen 
ja Imatran Ohjaamon kanssa. Ensimmäisenä 
setelin sai ruokolahtelainen kahdeksasluok-
kalainen Elias Pirinen, joka on aloittamassa 
4H-yritystoimintaa kotikylänsä alueella.  

Elias Pirinen asuu maaseudulla ja pihatöistä sekä 
kodin askareista on kertynyt kokemusta jo omassa 
arjessa. Yritysideana on tarjota pihatöitä ja kotitalo-
usapua Lassilan, Huhtasenkylän ja Kuokkalammen 
alueilla. Palveluihin kuuluvat pääasiassa pihatyöt, 
kuten nurmikonleikkaus ja trimmeröinti, mutta myös 
esimerkiksi imurointi ja ikkunanpesu onnistuvat.   

4H-yrittäjyys tarjoaa nuorelle turvallisen ja ohjatun 
tavan kokeilla yrittäjyyttä. Yritystoimintaan kuu-
luu muun muassa tapaturmavakuutus, joka sisältyy 
4H-jäsenmaksuun. 

– Innostuin yrittäjyydestä, kun Parikkalan 4H:n toi-
minnanjohtaja Heidi Soikkeli tuli kertomaan koululle 

nuorten yrittäjyyssetelistä, Elias kertoo.   

– Yrittäjyydessä kiinnostaa se, että voi itse määrittää, 
milloin tekee töitä. Ulkopuolisia kesätöitä on ollut 
vähän tarjolla, hän jatkaa.  

Tänä kesänä Elias kulkee työkeikoille polkupyörällä ja 
pitkätkin pyöräilymatkat ovat hänelle ennestään tut-
tuja. Tämän kesän tuloilla on tarkoitus laittaa mopo 
kuntoon ja hankkia mopokortti, jotta kulkeminen 
olisi helpompaa seuraavana kesänä.  

Elias aikoo aloittaa pihatyöt asiakkaiden työvälineil-
lä, mutta myös omien välineiden hankkiminen on 
ollut harkinnassa. Hän kannustaa muitakin nuoria 
kokeilemaan yrittäjyyttä matalalla kynnyksellä, jos 
kiinnostusta ja osaamista löytyy.  

Tämän nuoren yrittäjän tavoittaa arki-iltaisin klo 
15–20 puhelimitse tai WhatsAppilla, p. 040 154 1266.  

Ruokolahden kunta toivottaa nuorelle yrittäjälle työn-
täyteistä ja onnistunutta kesää!  

Vieraslajeista eroon sujuvalla yhteistyöllä!

Kevään korvilla luonnon herätessä talviunil-
ta myös haitalliset vieraslajit alkavat nousta 
maanrakosista ja niiden torjunta on monen 
mielessä.

Haitalliset vieraslajit uhkaavat luonnon monimuotoi-
suutta paikallisesti esimerkiksi Ruokolahdella, mutta 
myös laajemmin maakunnassamme, Suomessa ja 
koko maapallolla.

Vieraslajit syrjäyttävät elinympäristömme alkupe-
räisiä lajeja, köyhdyttävät luontoa ja heikentävät 
ekosysteemien toimintaa. Pitemmällä aikavälillä 
tämä voi vaikuttaa mm. pölyttäjiin, luonnon sopeu-
tumiskykyyn ilmaston muuttuessa ja jopa ruuantuo-
tantoon.

Tätä muutosta voimme kuitenkin hillitä, mutta se 
edellyttää hyvää yhteispeliä. Voimme onnistua tor-
junnassa parhaiten, kun kunnat, asukkaat ja alueen 
muut toimijat tekevät yhteistyötä.

Kunta torjuu haitallisia vieraslajeja mm. poistamalla 
jättipalsamia kunnan alueilta omana työnä, ostamal-
la jättiputken myrkytystyön yrittäjältä ja levittämällä 
etanasyöttiä tarvittavalla alueella kunnan mailla, 
huomioiden ennen kaikkea aluerajat. Etanasyöttiä 
sirotellessa tehdään myös keräystyötä.

Ruokolahden koululaiset näyttävät 
esimerkkiä vieraslajitempauspäivällä 
Ruokolahdella vieraslajien torjunta näkyy kevään 
aikana esimerkiksi koululaisten toiminnassa. Ruoko-
lahden koululaisten vieraslajitempauspäivää viete-
tään maanantaina 25.toukokuuta.

Vieraslajipäivänä valtaosa koululaisista osallistuu 
vieraslajityöhön keskustaajamassa koulun lähiympä-
ristössä. Torjunnassa keskitytään erityisesti lupiinin 
ja jättipalsamin torjuntaan. Toukokuussa kasvit ovat 
kasvattaneet vasta pienet taimet, jotka ovat näppä-
rää poimia pienin käsin. 

Tempauksen tavoitteena on lisätä lasten ja nuorten 
ympäristötietoisuutta sekä rohkaista aktiiviseen 
toimintaan luonnon hyväksi. Samalla se muistuttaa, 
että vieraslajien torjunta on yhteinen asia – jokaisella 
on mahdollisuus osallistua ja vaikuttaa! 

Oppitunnit maakunnallisen vieraslajihankkeen 
avustuksella

Tempausta edeltävällä viikolla koululaisille pidetään 
aiheesta oppitunti, jonka materiaalit tuotetaan maa-
kunnallisen Vieraslajit Veks! –hankkeen toimesta. 

Leader Länsi-Saimaan, Leader Kärki ry:n ja Etelä-Kar-
jalan liiton yhteisen hankkeen puitteissa kehitetään 
Etelä-Karjalaan toimivia käytäntöjä haitallisten 
vieraslajien torjumiseksi. Lisäksi hankkeessa Ete-
lä-Karjalaan laaditaan Suomen ensimmäinen maa-
kunnallinen vieraslajiohjelma, joka kokoaa yhteen 
torjuntaa koskevan tiedon, toimijat ja toimintamallit. 
Hankkeessa toteutetaan myös käytännön pilotoin-
teja ja talkoita, joissa keskitytään erityisesti lupiinin, 
jättipalsamin ja kurtturuusun leviämisen estämiseen. 

Hanke on saanut rahoituksen Kaakkois-Suomen 
ELY-keskukselta. Hankeaika on 1.6.2025–31.12.2027.
 

Kunta tukee asukkaiden tekemää 
espanjansiruetanan torjuntaa jaka-
malla etanasyöttiä 
Yksi alueen haitallisista vieraslajeista on espanjansi-
ruetana, jonka torjunta vaatii sitkeää keräämistyö-
tä ja laajaa yhteistyötä. Ruokolahden kunta tukee 
kuntalaisten tekemää torjuntatyötä jakamalla etana-
syöttiä rajatulla asuinalueella.

– Tarkoituksenamme on tukea kuntalaisten osal-
listumista yhteiseen torjuntatyöhön. Kunta levittää 
syöttiä säännöllisesti, mutta kuntalaisten yhteis-
työllä on merkittävä rooli vieraslajin hävitystyössä. 
Omien pihojen hävitys- ja torjuntavastuu kuuluu 
kiinteistön omistajille, muistuttaa kunnossapitoin-
sinööri Antti Suvanto. 

Espanjansiruetanan ensisijainen ja tehokkain tor-
juntakeino on aktiivinen kerääminen, nopea lopet-
taminen ja asianmukainen hävittäminen. Torjunta 
on tehokkainta keväällä ennen kuin nopeasti lisään-
tyvät etanat ehtivät munia. Myös puutarhan siistinä 
pitäminen ja puutarhajätteen oikea käsittely ovat 
tärkeitä keinoja espanjansiruetanan torjunnassa.   

Kunta levittää etanasyöttiä Puumalantien, Pappilan-
lahdentien, Rasilantien ja Metsolantien rajaamalle 
alueelle edellä mainittujen pääteiden varsilla kunnan 
maille. Lisäksi Vennonmäen puolella Puumalantietä 
on alue, johon on sovittu levityksestä. Kuntalaisten ei 
ole tarpeen levittää valmistetta alueille, joilla kunta jo 
huolehtii torjunnasta. 

Etanasyötin jakelu ma 18.5. alkaen

Kuntalaiset voivat hakea etanasyöttiä maanantaista 
18.5. alkaen kunnan teknisten palveluiden toimistolta 
(Toritie 6A) maanantaista torstaihin klo 9–15. Syöttiä 
on jaossa valmiiksi annostelluissa pusseissa rajallinen 
määrä. Syötti on tarkoitettu yleisten alueiden torjun-
taan ja sitä saa levittää oman tontin rajalle, jos tontti 
rajoittuu kunnan ylläpitämään alueeseen.

Syöttiä voivat hakea edellä mainittujen teiden ra-
jaaman alueen sekä sen lähiympäristön asukkaat. 
Jakelun yhteydessä otetaan ylös hakijan nimi, osoite 
ja tieto suunnitellusta levitysalueesta, jotta jakelu 
voidaan toteuttaa tasapuolisesti ja turvallisesti. Mu-
kaan annetaan käyttö- ja käyttöturvallisuusohjeet. 
Teknisten palveluiden toimistolla on myös kartta, 
josta näkee kunnan jo hoitamat alueet.

Tietoa vieraslajien torjunnasta ja muutamasta 
yleisestä lajista

Vieraslajilain (1709/2015) mukaan kiinteistön omis-
tajilla on velvollisuus hävittää haitalliset vieraslajit 
omilta pihoiltaan. Muista aina kysyä maanomistajan 
lupa ennen vieraslajin torjuntaa.   

On tärkeää osata tunnistaa haitallinen vieraslaji, 
jottei vahingossa hävitä luontoomme kuuluvaa toista 
samannäköisistä lajia. Vieraslajit.fi -sivusto tarjoaa 
hyvää tietoa lajin tunnistamisesta ja siellä voi myös 
ilmoittaa omat vieraslajihavainnot. 

Aloita torjunta heti keväällä, kun teet ensimmäisiä 
havaintoja vieraslajeista. Kasvit ja määrät ovat silloin 
pienimmillään ja jätettä syntyy vähemmän. Samaa 
aluetta on tärkeää tarkkailla kesänmittaa ja uusia 
torjuntatoimia.

Kiinteistöjen omistajat ovat myös vastuussa siitä, 
ettei omalta pihalta päästä mitään puutarhakasveja 
leviämään luontoon. Puutarhakasvikaupoilla onkin 
hyvä kiinnittää huomiota kasvien leviämisherkkyy-
teen ja alkuperään.

Kuva: Elias Pirinen

KOMEALUPIINI



Kesätorikausi on täällä taas ja täynnä elämyksellistä ohjelmaa!
RUOKOLAHDEN KESÄ-
TORIT 

Ruokolahden vilkkaalla 
kesätorilla on ohjelmaa joka 
perjantai kello 14–16, torin 
ohjelmallinen osuus alkaa 
perjantaisin klo 14.30. Juhan-
nusviikolla tori on poikkeuk-
sellisesti torstaina.

Heinäkuussa kokeillaan yleisön 
pyynnöstä myös tiistai-iltato-
reja kello 16–18. Tiistaitorien 
ohjelmallinen osuus alkaa klo 
16.30.  

Ruokolahden tori, Eukkoaukio, 
löytyy osoitteesta Toritie 4, 
56100 Ruokolahti. 

Tervetuloa viihtymään ja 
ostoksille! 

Pe 22.5. klo 14–16 Musiik-
kiesitys: Biirdgage. Vanhoja 
rock’n’roll covereita ja muuta-
ma kaunis balladi. 

Pe 29.5. klo 14–16 Musiik-
kiesitys: Duo Pia Helveranta 
& Sami Vainikka. Musiikillisia 
elämyksiä, joissa herkkyys ja 
voimakas tulkinta kohtaavat. 
Klassikoita ja uutta musiikkia 
omin sovituksin. 

Pe 5.6. klo 14–16 Musiikkiesi-
tys: Elämän tuulet, helluntai-
seurakunnan lauluyhtye.  

Pe 12.6. klo 14–16 Musiikki-
esitys: Laulunopettaja Teija 
Immonen oppilaineen. 

To 18.6. klo 14–16 Musiikki-
esitys: Team Kahvakopla. Sep-
po Äijö ja kumppanit yllättävät 
juhannuskansan! 

Pe 26.6. klo 14–16 Musiik-
kiesitys: Saw Shane. Ruo-
kolahden kuntalähettiläs 
Shane hurmasi tänä keväänä 
The Voice of Finland -yleisön 
koskettavilla balladeilla ja 
pop-musiikilla. 

Pe 3.7. klo 14–16 Musiikki-
esitys: Duo Ronja Pehkonen 
ja Veeti Tikkanen. Kultaisen 
harmonikan voittaja 2023 ja 
tangokuningas 2025 esittävät 
hittejä ja klassikkoja yli genre-
rajojen.  

Ti 7.7. klo 16–18 Musiikkiesi-
tys: Konsta ja Jylhät. Tanssit-
tavaa kevyttä musiikkia.

Pe 10.7. klo 14–16 Musiikki-
esitys: Leino. Suomen- ja eng-
lanninkielisiä pop- ja rock-co-
vereita sekä omia kappaleita.  

Ti 14.7. klo 16–18 Musiikki-
esitys: Sonja Salla. Piano- ja 
lauluohjelmistossa kuullaan 
nykypäivän hittejä ja ikivihrei-
tä klassikoita. 

Pe 17.7. klo 14–16 Musiik-
kiesitys: Tuija Rantalainen. 
Ruokolahden kuntalähettilään 
keikalla kuullaan Tuijan omia 
tarinalauluja, kesäisiä laina-
lauluja ja lauletaan yhdessä.  

Ti 21.7. klo 16–18 Musiikki-
esitys: Laulunopettaja Teija 
Immonen oppilaineen. 

Pe 24.7. klo 14–16 Musiikki-
esitys: Jaana Lapakko yhtyei-
neen. Iskelmä ja tanssi-
musiikkia.

Ti 28.7. klo 16–18 Musiikkiesi-
tys: Tonttuorkesteri Mikä Lie. 
Metsätontut Varpu ja Naava 
viihdyttävät pienempiä ja 
isompia torikävijöitä. 

Pe 31.7. klo 14–16 Musiikki-
esitys: Leijona Brass. Paikalli-
sen vaskiyhtyeen svengaavaa 
ilosanomaa turuille ja toreille! 

Pe 7.8. klo 14–16 Esitys: 
Kansantanssiryhmä K’Eiku. 
Tanssia ja kansallispukujen 
esittelyä.

Pe 14.8. klo 14–16 Musiikki-
esitys: Junnu Experience. Juha 
Vainion lauluja. 

Pe 21.8. klo 14–16 Musiikki-
esitys: Annika ja Tenho duo. 
Herkkä ja elämänmakuinen 
duo modernia indiepoppia ja 
melodista herkkyyttä. 

Pe 28.8. klo 14–16 Musiik-
kiesitys: Hattupäiset miehet. 
Suomi-iskelmää ja takavuo-
sien Suomi-poppia. 

Toriohjelma voi täydentyä, lue 
tarkemmat tiedot: 
ruokolahti.fi/kesatori 

MUITA TOREJA:

Virmutjoen iltapäivätorit 
13.6.–8.8. lauantaisin klo 
14.30–16 Kauppakasinolla.

La 11.7. klo 10–13 Utulan kesä-
tori kyläkaupalla
La 18.7. Virmutjoen kesätori 
klo 14–17.
La 12.9. Ruokolahti-markkinat 
Ruokolahti-talolla ja Ruoko-
lahden liikuntahallilla.

Komealupiini on nopea leviämään ja sen levittämät 
siemenet säilyvät maassa pitkään. Lupiini mm. hei-
kentää pölyttäjien elinolosuhteita ja vie menestyksen 
edellytyksiä muilta kasveilta. 

Vinkit lupiinin torjuntaan: 
•	 Kitke juurineen päivineen hyvissä ajoin ennen 

kukintaa. Niitto on tehtävä ennen siementen 
kehittymistä.   

•	 Torju säännöllisesti, noin 2–4 kertaa kesän 
aikana. 

•	 Vältä koskemasta kasviin, jonka siemenpalot 
ovat tummuneet. Siemenet leviävät herkästi. 

•	 Kompostoi siemenetön kasvijäte ja hävitä sie-
meniä sisältävä kukinto- ja muu jäte kuivajät-
teenä. Ethän levitä jätettä muualle! 

Jättipalsamin paukkuvat siemenkodat levittävät 
kasvia tehokkaasti muodostaen tiheitä kasvustoja, 
jotka vievät tilaa luontoomme kuuluvilta kasveilta ja 
uhkaavat etenkin uhanalaisia lajeja ja ympäristöjä. 
Kasvilla on onneksi lyhytikäinen siemenpankki, joten 
säännöllisellä ja suunnitelmallisella torjuntatyöllä 
saattaa päästä kasvista kokonaan eroon muutamassa 
kesässä.   

Vinkit jättipalsamin torjuntaan:
•	 Aloita torjunta, ennen kuin kasvi on kehittänyt 

siemeniä. 
•	 Kasvin hennot juuret lähtevät kasvin mukana 

helposti nykäisemällä. 
•	 Tallo ja läjitä siemenetön jäte kuivumaan. Ethän 

levitä jätettä muualle!

•	 Jättipalsamin torjunta tulee uusia 2–3 kertaa 
kesässä muutaman vuoden ajan. 

Espanjansiruetana kykenee lisääntymään huimaa 
vauhtia ja yksi etana voi munia kesän aikana satoja 
munia. Etanoiden erittämä lima aiheuttaa tautiriskin 
ihmiselle ja kotieläimille ja isoina määrinä esiintyes-
sään vahinkoa luonnon monimuotoisuudelle. 

Vinkit espanjansiruetanan torjuntaan:
•	 Aloita heti ensimmäisen etanan löytäessäsi, sillä 

laji lisääntyy vauhdilla. 
•	 Torjuminen edellyttää etanoiden keräämistä ja 

tuhoamista. Lopeta nopeasti leikkaamalla pää 
sarvien välistä pitkittäin, murskaamalla riittä-
vällä voimalla tai pudottamalla etanat reiluun 
määrään voimakkaasti kiehuvaa vettä. 

•	 Pakkaa tuhotut etanat tiiviisti ja hävitä kuivajät-
teenä. 

•	 Käytä pihtejä ja suojakäsineitä, pese käsiä huo-
lella ja suojaudu roiskeelta maskilla. 

•	 Tee yhteistyötä naapureiden ja muiden alueen 
asukkaiden kanssa! 

Vieraslajijätettä ei saa hävittää puutarhajät-
teenä, ettei laji leviä laajemmalle

Kullakin vieraslajilla on yksilölliset hävityskeinot, joita 
tulee noudattaa, jotta torjunta onnistuu ja laji ei leviä 
lisää. Helpoin ja halvin keino hävittää kasvijäte on 
kompostoida ne. Lisääntymiskykyisiä kasvinosia, eli 
siemeniä sisältävät kasvit, tulee hävittää kuivajättee-
nä. Maa-aines, joka sisältää siemeniä, juurakoita tai 

juurten palasia tulee käsitellä vieraslajijätteenä.   

Oikein tuhottuna ja pakattuna jätettä voi lajitella 
pieniä määriä oman kiinteistön kuivajätteeseen. 
Isommat määrät esim. talkoojätteet tulisi toimittaa 
kuivajätteenä jätehuollon Hyödyksi-asemalle, ellei 
niitä voi läjittää talkoopaikan läheisyyteen. Vierasla-
jijätteestä peritään asemalla kuivajätteen mukainen 
maksu. Jätettä ei saa hävittää puutarhajätteenä. 

Ajantasaista tietoa monista vieraslajeista, niiden 
tunnistamisesta, torjumisesta ja hävittämisestä 
löytyy osoitteesta www.vieraslajit.fi. 

Etelä-Karjalan Jätehuollon verkkosivuilta 
www.ekjh.fi saa paikallista tietoa jätteiden lajittelus-
ta.

Jutussa on käytetty lähteenä Vieraslajit.fi -sivustoa, 
Etelä-Karjalan Jätehuollon verkkosivuja ja Leader 
Länsi-Saimaan, Leader Kärki ry:n ja Etelä-Karjalan 
liiton yhteisen Vieraslajit Veks! -hankkeen tuottamia 
materiaaleja. 

Kun torjumme vieraslajeja ajoissa ja yhdessä, 
voimme vähentää vieraslajeista syntyviä haittoja 
merkittävästi. Vieraslajien torjuminen on ympäris-
töteko ja yhteinen ponnistus yhteisen ympäristöm-
me hyvinvoinnin puolesta.

Ruokolahden kunta toivottaa yhteisöllistä ja inspi-
roivaa kesäaikaa vieraslajien parissa!

Jutun vieraslajikuvien kuvaaja- ja 
lisenssitiedot:
•	 Komealupiini, Henri Niiranen.
•	 Jättipalsami, Terhi Ryttäri, Syke, 

CC-BY-NC 4.0, Vieraslajit.fi
•	 Espanjansiruetana, Pekka 

Malinen CC-BY-NC 4.0 
Vieraslajit.fi

KOMEALUPIINI

JÄTTIPALSAMI

ESPANJANSIRUETANA



Tapahtumakalenteri  
Ruokolahden, Rautjärven ja Parikkalan yhteinen 
Kulttuurikesä on täällä! Katso kolmen kunnan 
kesätapahtumat kootusti ja lähde vierailulle myös 
naapurikuntien tapahtumiin.

Kulttuurikesän tapahtumalistauksen löydät osoit-
teesta https://tapahtumat.ekarjala.fi/kulttuurikesa

Seuraa myös somessa @kulttuurikesa2026 (Insta-
gram) ja Kulttuurikesä (Facebook).

Pysyt parhaiten kärryillä Ruokolahden ja koko 
Etelä-Karjalan alueen tapahtumista seuraamalla 
Etelä-Karjalan tapahtumakalenteria.

Kalenteri: https://tapahtumat.ekarjala.fi

TOUKOKUU 
27.4.–29.5. Kansalaisopiston taidenäyttely Vie-
rellä 
Kansalaisopiston keramiikka- ja kuvataideryhmien 
Vierellä-taidenäyttely on esillä Ruokolahden kir-
jastolla. Tervetuloa kirjaston aukioloaikoina, myös 
omatoimiaikana. Nällikuja 1. 

Ti 12.5. klo 17–19 Kylät kohtaavat –hanke: Kan-
sainvälistyvät yritykset ja lähituottajat 
Kylät kohtaavat hankkeen seuraava tapaaminen 
yrittäjille ja lähituottajille Simpeleellä Sopukassa, 
Roihankatu 1. Tarkemmat tiedot ja ilmoittautumi-
nen ruokolahti.fi/kylatkohtaavat 

Ke 13.5. klo 8–9 Tapahtumatuottajien aamukahvit 
Zoomissa 
Etelä-Karjalan tapahtumaklusteri –hanke järjestää 
kuukausittaisia tapahtumatuottajien aamukahvi-
tilaisuuksia, sekä livenä että verkossa. Zoom-linkki 
löytyy Etelä-Karjalan tapahtumakalenterista. 

Ke 13.5. klo 18 Kyläyhdistysten yhteistapaaminen 
Kyläyhdistysten yhteistapaaminen järjestetään 
tällä kertaa Lassilassa, Kuokkalammin seudun 
kylätalolla. Kuulemme kylien ja kunnan ajankoh-
taiset kuulumiset, suunnitellaan tulevaa toimintaa, 
verkostoidutaan ja syvennetään yhteistyötä. Roh-
keimmat voivat osallistua illan lopuksi sikapeliin. 
Tervetuloa kyläläiset ja kylätoiminnasta kiinnostu-
neet! Kuokkalammintie 62. 

To 14.5. Eukkorastit 
Ruokolahden Lökkiöllä järjestetään helatorstaina 
SK-Vuoksen Eukkorastit. Eukkorasteilla kisataan 
avoin Kaakon AM-keskimatka sekä avoin Kaakon 
AM-viesti. Lisätiedot osoitteessa skvuoksi.fi 

Pe 15.5. klo 10–12 Koulun avoimien ovien päivä ja 
yrityssankarimyyjäiset  
Ruokolahden koululla järjestetään huoltajille ja 
läheisille suunnattu avoimien ovien päivä, jonka 
yhteydessä on yrityssankarimyyjäiset. Ruokolahden 
koulun 5B- ja 5C-luokat myyvät mm. Leivonnaisia, 
koruja, taidetta, stressiliskoja, linnunpönttöjä ja 
voiveitsiä. Myös kahvio palvelee. Metsolantie 7.  

Ti 19.5. klo 17–19 Kylät kohtaavat –hanke: Nuoret 
ja opiskelijat 
Kylät kohtaavat –hankkeen seuraava tapaaminen 
nuorille ja opiskelijoille Rautjärvellä. Tarkka paikka 
täsmentyy lähempänä, tarkasta osoitteesta 
ruokolahti.fi/kylatkohtaavat 

Pe 22.5. klo 14–16 Ruokolahden kesätori kausi 
alkaa! 
Katso kaikki kesätorit edelliseltä sivulta! 

Pe 22.5. klo 18–20 Bekaurin makuaarre: Disco 
Bekaurin Makuaarre -kahvila järjestää kesän 
alkamisen kunniaksi kahviladiscon, jossa kuul-
laan Laulaks -lauluyhtyeen, The Voice of Poland 
-kilpailussa esiintyneen Veronica Moloshnan sekä 
The Voice of Finland kilpailussa hurmanneen Saw 
Shanen lauluesitykset. Näiden jälkeen kahvilavie-
raat pääsevät nauttimaan kansainvälisen ROCHEVS 
Musicin ainutlaatuisesta DJ-setistä. 

Pe-la 22.–23.5. SM Imatra Ralli 
SM Imatra Rallin kaksi reittiä suuntautuu Ruoko-
lahden ja Rautjärven suuntaan. Perjantaina Imatran 
Koskenpartaalla on yleisölle rallietkot klo 18. Ralli 
ajetaan lauantaina Imatran, Lappeenrannan, Ruo-
kolahden ja Rautjärven suunnilla n. klo 10–18.30. 

Su 24.5. klo 10–11.30 MLL: Kupperiskeikkaa 
Koko perheen maksuton liikuntatapahtuma Ruoko-
lahden liikuntahallissa. Yhdistyksen kahvio palve-
lee. Metsolantie 9. 

Ma 25.5. klo 9–11 Ruokolahden koululaisten vie-
raslajipäivä 
Ruokolahden koulu järjestää vieraslajitalkootem-
pauksen koulupäivän aikana. Koululaiset siistivät 
ennalta sovittuja lupiini- ja jättipalsamialueita 
keskustaajamasta koulun lähialueilta. Talkoot ovat 
osa koulupäivää.  

Ma 25.5.–3.8. klo 16-18.30 Imatran urheilijat: 
Yleisurheilun urheilukoulu 
Imatran urheilijat järjestävät Ruokolahdella lapsille 
yleisurheilun urheilukoulun maanantaisin klo 16–17 
n. 5–8 -vuotiaille ja klo 17–18.30 n. 9–13 -vuoti-
aille. Ilmaiset kokeilukerrat 25.5.–1.6. Lisätiedot 
osoitteesta imatranurheilijat.fi/yleisurheilu 

Ti 26.5. klo 17 Infotilaisuus vauvaperheille kun-
nantalolla 
Ruokolahden kunta järjestää ruokolahtelaisille 
vauvaperheille tilaisuuden, jossa tarjotaan tietoa 
kunnan palveluista ja mahdollisuus verkostoitumi-
seen. Tapahtumassa on myös maksuton paikallisen 
yrittäjän, Haikaran vyöhykkeen, vauvavyöhyketera-
pian workshop, jossa käydään läpi vyöhyketerapian 
periaatteita ja tehdään hoitoa ohjattuna omalle 
vauvalle tai lapselle. Workshopia varten tarvitset 
mukaan pehmoisen alustan, esimerkiksi äitiyspak-
kauksen makuupussi on oikein hyvä. Virastotie 3. 

Ti 26.5. klo 17–19 Kylät kohtaavat –hanke: Seni-
orit 
Seuraava Kylät kohtaavat –hankkeen tapaaminen 
senioreiden toimintaryhmälle Ruokolahdella. Tark-
ka paikka täsmentyy lähempänä. Tarkasta paikka ja 
ilmoittaudu mukaan osoitteessa 
ruokolahti.fi/kylatkohtaavat  

La 30.5. klo 16–21 MLL ja Ruokolahden nuorisotoi-
mi: Kesä Kickoff 
Koulut ohi. Kesä alkaa. Missä sää oot? MLL ja Ruo-
kolahden kunnan nuorisotoimi järjestävät yhdessä 
Kesä Kickoff tapahtuman nuorille. Kesä Kickoff 
Etkot ovat klo 16–19 Ruokolahden satamassa ja 
jatkot klo 19–12 Ravintola Alppimajassa. Kyseessä 
on päihteetön, valvottu ja yhteisöllinen kesäloma-
naloitustapahtuma nuorille.  

KESÄKUU 
Ma-pe 1.–5.6. ja 8.–12.6. klo 9–15 Leijonaleirit 
Kunnan liikunta- ja nuorisotoimi järjestävät mak-
suttomat monitoimileirit ruokolahtelaisille lapsille. 
Ensimmäisellä viikolla (23) on vuosina 2017–2018 
syntyneiden leiri ja jälkimmäisellä viikolla (24) 
2014–2016 syntyneiden leiri. Leirit järjestetään 
päiväleirinä koulun ja liikuntahallin ympäristös-
sä. Leirillä tutustutaan erilaisiin lajeihin ja kunnan 
alueen harrastusmahdollisuuksiin. Ilmoittautumi-
nen on avoinna kunnan kotisivuilla. 

Ma 1.6. klo 17.00 Palveluita ikäihmisille Ruokolah-
della
Ruokolahden kunta järjestää kunnantalolla kes-
kustelutilaisuuden, jonka teema on ikäihmisten 
palvelut Ruokolahdella. Kuntalaiset ovat lämpimästi 
tervetulleita tilaisuuteen. Tilaisuuden keskiössä on 
kunnan palveluiden esittelyn lisäksi Etelä-Karjalan 
hyvinvointialueen puheenvuoro aiheesta ja mah-
dollisuus keskustelulle. Tilaisuutta ennen kunnan-
talolla on kahvitarjoilu klo 16.30 alkaen. Virastotie 3. 

Ti 2.6–4.6. klo 9–14 STEP-koulutus: Kesäkepparit 
7–9-vuotiaille
Kurssi sisältää paljon ratsastusta: esteitä, koulua ja 
maastoa. Kurssipäiviin mahtuu myös askartelua ja 
luovaa kepparipuuhaa. Uintimahdollisuus, mikä-
li sää sallii. Ota mukaan oma kepparisi tai lainaa 
heppa meidän tallista. Hinta 55 € sisältäen ohjel-
man, lounaan ja välipalan jokaisena kurssipäivänä. 
Ilmoittautuminen 18.5. mennessä. STEP-koulutus, 
Opistontie 21, Ruokolahti.

Ti 2.–4.6. klo 9–14 STEP-koulutus: Kesäkepparit 
10–13-vuotiaille
Kurssilla ratsastetaan paljon: esteratoja, koulu-
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ratsastuksen kiemuroita ja maastossa vaikkapa 
kiitolaukkaa. Kurssipäiviin mahtuu myös muuta 
monipuolista ja luovaa kepparipuuhaa. Uintimah-
dollisuus, mikäli sää sallii. Ota mukaan oma kep-
parisi tai lainaa heppa meidän tallista. Hinta 55 € 
sisältäen ohjelman, lounaan ja välipalan jokaisena 
kurssipäivänä. Ilmoittautuminen 18.5. mennessä. 
STEP-koulutus, Opistontie 21, Ruokolahti. 

Pe 5.6. klo 13 Uusien ruokolahtelaisten tervetulo-
tilaisuus
Ruokolahden kunta kutsuu kuntaan muuttaneita 
tervetulotilaisuuteen kunnan kirjaston lehtisaliin 
ennen perjantain kesätoria. Tilaisuudessa kun-
nanjohtaja toivottaa uudet kuntalaiset tervetul-
leiksi ja kuullaan tietoa kunnasta ja sen palveluista. 
Tilaisuuteen osallistuvat uudet kuntalaiset saavat 
kahviolipukkeet saman päivän torikahvilaan, joka 
palvelee klo 14 alkaen. Torilla esiintyy klo 14.30 Elä-
män tuulet –yhtye. Nällikuja 1. 

Ti-su 9.6.–23.8. klo 11–17 Ruokolahden kotiseu-
tumuseo avoinna 
Kotiseutumuseo on avoinna 9.6. – 23.8.26 ti – su 
klo 11–17. Pääsymaksu 4 e, alle 12-vuotiaat ilmai-
seksi. Maksu kortilla tai käteisellä. Kansallispuku-
näyttely. Rasilantie 1. 

Ti-su 9.6.–23.8. klo 11–17 Ruokolahti-kahvila 
avoinna
Ruokolahti-kahvila on avoinna 9.6.–23.8.26 ti-su 
klo 11–17. Suljettu juhannusaattona ja juhannus-
päivänä sekä yksityistilaisuuksien aikana. Kirpputori 
7.7. Kappelitie 2.

Ti 9.6. klo 14–15.30 Ruokolahti-Seuran Tiis-
tai-tarinat: Hammarenin esi-isien pitkä marssi 
Ruokolahdelle 
Alustajana Reijo Moilanen. Tilaisuus on maksuton 
ja kaikille avoin. Kahvila palvelee tilaisuuden aikana. 
Järj. Ruokolahti-seura ry. Kappelitie 2 

La 13.6. Valtakunnallinen kyläkauppapäivä Ruoko-
lahden S-Marketilla
Ruokolahden S-Marketilla vietetään jälleen valta-
kunnallista kyläkauppapäivää, tervetuloa ostok-
sille! Kaupalla on tarjolla makkaraa, ilmapalloja, ja 
tarjouksia kaupalla. Myös Ruokolahden Leijona on 
menossa mukana! Liisanpolku 2.

La 13.6. klo 12–15 Eloa, iloa ja yhdessäoloa Tarkko-
lassa 
Tarkkolan kylätalo kutsuu kaikki mukaan viettä-
mään kiireetöntä Avoimet kylät -päivää! Pihapiiri 
täyttyy elämästä, naurusta ja monenlaisesta teke-
misestä. Ohjelmassa mm. puutarhakahvila, musiik-
kia, kyläkirppari, aarteen etsintää, kivien maalausta, 
kisailua ja luontotietoa. Ruokolahden kunta on 
mukana mökkimiitin muodossa. Tarkkolan kylätalo, 
Tarkkolantie 268. 

La 13.6. Kissankierroksen maastopyöräily ja maas-
tojuoksutapahtuma 
Puntalan asukasyhdistys järjestää jälleen Kissan-
kierroksen maastourheilutapahtuman. Reitille voi 
lähteä maastopyörällä tai jalkaisin. Osallistumis-
maksu 10 €. Ilmoittautumiset Samuli Kosuselle p. 
045 122 4973 tai Juho Suomiselle p. 050 535 6672. 

Ti 16.6. klo 14–15.30 Ruokolahti-Seuran Tiis-
tai-tarinat: Sotahaukkoja ja rauhankyyhkyjä, 
ilmailua Immolassa 
Alustajana Erkki Huhtanen. Tilaisuus on maksuton 
ja kaikille avoin. Kahvila palvelee tilaisuuden aikana. 
Järj. Ruokolahti-seura ry. Kappelitie 2. 

Ke 17.6. klo 10–14 Rento päivä yhdessä Kuuselassa
Toivotamme työikäiset tervetulleiksi mukaan viet-
tämään kesäistä päivää Kuuselan rantaan, Rantaku-
ja 14.Kesäpäivä toimii lähtölaukauksena työikäisten 
yhteiselle tekemiselle. Ilmoittautumiset Elvinkul-
maan 12.6. mennessä p. 044 4491 273.

Ke 17.6 klo 18–20 Laamalan talon Juhannusetkot 
Toivelaulukonsertti, kauneimmat rakkauslaulut. 
Esiintyjinä ovat Ruokolahden The Voice Of Finland 
-tähti Saw Shane, Konsta Lappalainen ja Seppo Äijö. 
Ruokolahden kunta on mukana mökkimiitin muo-
dossa. Paikkavaraukset tekstiviestillä 044 0416 146. 
Liput 15€. Talo&Kylä ry/Laamala, Lapinjärventie 16. 

La 20.6. klo 13 alkaen Utulan maalaisolympialaiset 
Utulan perinteisiset maalaisolympialaisiset tuovat 
reipasta menoa kylän juhannuksen viettoon. Terve-
tuloa osallistumaan joukkueena ja kannustamaan 
kilpailijoita! Seuraa tiedotusta tapahtuman tarkem-
mista tiedoista. Ohitusraitti 160. 

La 20.6. Suikkalan Juhannus: Oman kylän miehet 
Suikkalassa vietetään juhannusta perinteisin me-
noin Oman kylän miesten tahtiin. Suikkalan lava on 
perinteinen tanssilava Saimaan rannalla, Ruokolah-
den Salosaaressa. Salosaarentie 925.  

Ma 22.6.–26.6. klo 9–14 STEP-koulutus: Moni-
kulttuurinen kesäkurssi 8–10-vuotiaille  
Ohjelmassa on paljon erilaista tekemistä: liikuntaa, 
leikkejä, askartelua, pelailua ja iloista yhdessäoloa. 
Uimaankin toivottavasti päästään! Viimeisenä 
kurssipäivänä vietetään herkullinen piknikjuhla. 
Kurssin hinta 65 € sisältäen ohjelman, lounaan ja 
välipalan jokaisena kurssipäivänä. Ilmoittautumi-
nen 1.6.mennessä. STEP-koulutus, Opistontie 21.  

Ti 23.6. klo 14–15.30 Ruokolahti-Seuran Tiis-
tai-tarinat: Kotikunnan kahdet kasvot -kirjan jul-
kistaminen, kiitos Harri Tonderin kotiseututyölle 
Alustajana on Ruokolahti-seura. Tilaisuus on mak-
suton ja kaikille avoin. Kahvila palvelee tilaisuuden 
aikana. Järj. Ruokolahti-seura ry. Kappelitie 2. 

Ke 24.6.–31.7. klo 13–19 Taidetta ja käsitöitä  
Ruokolahden taideyhdistyksen käsitöiden ja taiteen 
myyntinäyttely Vaittilan koululla. Kaljaniemetie 33, 
Vaittila. 

La 27.6. klo 8–14 Suur-Saimaan Ympäriajot Ruo-
kolahden torilla 
Suur-Saimaan Ympäriajot on yli 30-vuotiaille 
ajoneuvoille tarkoitettu ajotapahtuma, joka jär-
jestetään yhteistyössä Mikkelin Mobilistit ry:n ja 
Etelä-Karjalan Vanhat Ajoneuvot ry:n harrastajien 
kesken. Lauantaina lähes 300 vanhan auton letka 
kurvaa reitillään Ruokolahden torin kautta. Terve-
tuloa ihastelemaan autoja! 

Ti 30.6. klo 14–15.30 Ruokolahti-Seuran Tiis-
tai-tarinat: "Puu ui Iijoessa" 
Alustajana Juha Poussu. Tilaisuus on maksuton ja 
kaikille avoin. Kahvila palvelee tilaisuuden aikana. 
Järj. Ruokolahti-seura ry. Kappelitie 2. 

Ti 30.6. klo 16–19 YLE ja MLL: Leikitään Pikku Kak-
kosta -kesäkiertue saapuu Ruokolahdelle! 
Tervetuloa koko perheen leikkimieliseen kesäkon-
serttitapahtumaan Ruokolahden urheilukentälle. 
Luvassa monenlaista oheistoimintaa ja päivän 
kohokohtana on YLE:n Leikitään Pikku Kakkosta 
–konsertti. Hahmot ja maskotit myös tavattavissa. 
Metsolantie 7.  

HEINÄKUU 
Ke 1.7. klo 16 Ruokolahti-Seura: Edelfelt-kierros 
Oppaana Päivi Hienonen. Kierros alkaa Ruokolah-
ti-talolta. Hinta 10 e, sis. kahvit. Kappelitie 2. 

Ti 7.7. klo 11–16 Wanhan tavaran kirppis 
Wanhan tavaran kirppis Ruokolahti-talon pihalla. 
Myynnissä aittojen aarteita - astioita, tekstiilejä, 
kirjoja ym. eri vuosikymmeniltä. Kappelitie 2 

Ti 7.7. klo 14–15.30 Ruokolahti-Seuran Tiistai-ta-
rinat: Kesämyrskyjä Ruokolahdella 
Alustajana Edith Teräväinen. Tilaisuus on maksuton 
ja kaikille avoin. Ruokolahti-talon kahvila palvelee 
tilaisuuden aikana. Järj. Ruokolahti-seura ry. Kappe-
litie 2. 

Pe-su 10.–12.7. Saimaa Cycle Tour 
Saimaa Cycle Tour on tarkoitettu kaikentasoisille 
pyöräilyn harrastajille. Saimaa Cycle Tourille ajat 
omaa vauhtiasi ja asetat oman tavoiteaikasi – jokai-
nen maaliin ajanut on voittaja. Haasta itsesi ja ystä-
väsi kesän upeimpaan pyöräilyelämykseen ja valitse 
oma haasteesi 300 km, 100 km tai 60 km reiteistä. 
Tapahtumatiedot osoitteessa saimaacycletour.com  

La 11.7. klo 18–23.59 Äitsaaren Kyläilta 
Äitsaaren Kylät ry järjestää perinteisen kyläillan 
Suikkalan lavalla. Ohjelmaa, arpajaiset, kisailuja, 
musiikkia ja karaokea. Kahvila auki, makkaraa ym. 
Salosaarentie 925 

La 11 .7. klo 19–21 Veikko Ahvenaisen konsertti 
Maailmalla tunnettu Harmonikkalegenda Veikko 
Ahvenaisen odotettu konsertti kuullaan Leijona-
salissa heinäkuussa! Mukana on harmonikkataituri 
Carina Norlund sekä Imatran harmonikkakerho 
Matti Ovaskaisen johdolla. Ruokolahden kulttuuri-
toimi on mukana tilaisuuden järjestelyissä. Kon-
sertissa on luvassa kaikille tuttuja ikivihreitä säveliä 
Kesäillan valssista lähtien. Liput 15 €. Metsolantie 7. 



Ti 14.7. klo 14–15.30 Ruokolahti-Seuran Tiis-
tai-tarinat: Entisajan lastenleikkejä 
Alustajana Leila Tammisto-Tahkokallio. Tilaisuus on 
maksuton ja kaikille avoin. Ruokolahti-talon kahvila 
palvelee tilaisuuden aikana. Järj. Ruokolahti-seura 
ry. Kappelitie 2 

To 16.7. Ellinpäivät 
Ruokolahden Eukot järjestävät perinteiset Ellinpäi-
vät Ruokolahti-talolla. 

Su 19.7. klo 12–17 Äitsaari-kierros 
Äitsaarella tapahtuva myyynti- ja tutustumista-
pahtuma. Tule kiertämään, ruokailemaan, tutus-
tumaan, ostamaan käsitöitä, leivonnaisia ym. Järj. 
Äitsaaren Kylät ry. 

Ti 21.7. klo 14–15.30 Ruokolahti-Seuran Tiis-
tai-tarinat: Tarinoita laulujen takaa 
Alustajana Tuija Rantalainen. Tilaisuus on maksuton 
ja kaikille avoin. Kahvila palvelee tilaisuuden aikana. 
Järj. Ruokolahti-seura ry. Kappelitie 2 

Ti 28.7. klo 14–15.30 Ruokolahti-Seuran Tiis-
tai-tarinat: Äyräpäästä Eräjärvelle 13.3.1940 ja 
kesä 1940 Eräjärvellä 
Alustajana on Martti Monto. Tilaisuus on maksuton 
ja kaikille avoin. Kahvila palvelee tilaisuuden aikana. 
Järj. Ruokolahti-seura ry. Kappelitie 2 

30.7. klo 19-21 Tarkkolan harrastajateatterin en-
si-ilta: Akka-Agentti 
Tarkkolan harrastajateatteri riemukkaan maalais-
komedian Akka-agentti ensi-ilta. Puolen tunnin 
väliaika, kahvio palvelee. Liput 20 €, alle 12-vuoti-
aat 8 €. Maksu lippukassalle käteisellä tai kortilla. 
Lippuvaraukset 1.6. alkaen ma-pe klo 15–18, p. 045 
203 9010. 

ELOKUU 

2.–9.8. Tarkkolan harrastajateatterin näytökset: 
“Akka-Agentti” 
Tarkkolan harrastajateatteri esittää Akka-Agentin 
elokuussa: 
•	 Su 2.8. klo 14–16 ja klo 18–20 
•	 Ma 3.8. klo 19–21 
•	 Ti 4.8. klo 19–21 
•	 Ke 5.8. klo 19–21 
•	 To 6.8. klo 19–21 
•	 Su 9.8. klo 14–16 ja 18–21 
Riemukkaan Akka-Agentti -maalaiskomedian on 
kirjoittanut Tanja Puustinen ja ohjannut Pirjo Tiip-
pana. Musiikista vastaa Seppo Äijö. Puolen tunnin 
väliaika, kahvio palvelee. Liput 20 €, alle 12-vuoti-
aat 8 €. Maksu lippukassalle käteisellä tai kortilla. 
Lippuvaraukset 1.6. alkaen ma-pe klo 15–18, p. 045 
203 9010. 

Ti 4.8. klo 14–15.30 Ruokolahti-Seuran Tiistai-ta-
rinat: Vyölliset ja helmukset, kansallispukunäyt-
tely Ruokolahden kotiseutumuseossa 
Alustajana Airi Ruokonen. Tilaisuus on maksuton ja 
kaikille avoin. Kahvila palvelee tilaisuuden aikana. 
Järj. Ruokolahti-seura ry. Kappelitie 2 

Ti 4.8. Suikkalan lava: Pirita Niemenmaa 
Suikkalan lavalla esiintyy tangokuningatar vuosi-

mallia 2019. Suikkalan lava on perinteinen tanssi-
lava Saimaan Rannalla, Ruokolahden Salosaaressa. 
Salosaarentie 925. 

Su 9.8. klo 11–16 Päivä Museotiellä XXX 
Seudullinen tapahtuma, jossa museoidun Niskapie-
tiläntien varrella on useita toiminta- ja myyntipis-
teitä. Museotie on kaunis, maalaismaisemainen ja 
mutkainen ja ulottuu Imatralta Ruokolahden kautta 
Rautjärvelle. Tapahtuman voi aloittaa vaikkapa 
Imatralta Rautionkylästä tai Rautjärveltä Laikosta, 
Miettilästä. Kohteissa voi vierailla myös yksittäin. 

Ti 11.8. klo 14–15.30 Ruokolahti-Seuran Tiis-
tai-tarinat: Yhteislauluja kotiseudusta ja isän-
maasta 
Säestäjänä Pauli Peltonen. Tilaisuus on maksuton ja 
kaikille avoin. Kahvila palvelee tilaisuuden aikana. 
Järj. Ruokolahti-seura ry. Kappelitie 2 

Ti 11.8. III Leijona triathlon 
Oikea Reitti Oy:n Leijona triathlonissa kisataan 
jälleen! Matkat: uinti 200m - pyöräily 13km - juoksu 
3km. Sarjat M/N 14, 18, 40, 50 ja yleinen sekä viesti. 
Tapahtumatiedot osoitteessa www.oikeareitti.net. 
Tapahtumapaikka on Step-opisto Ruokolahden 
kampus, Opistontie 21. 

Ti 11.8. Suikkalan lava: Keiski ja Eno 
Suikkalan lavalla esiintyy Ruotsin Talent kilpailun 
voittaja vuosimallia 2011 ja Tanssin Tähdet 2025 
yleisöäänestyksen vuoden miessolisti. Suikkalan 
lava on perinteinen tanssilava Saimaan Rannalla, 
Ruokolahden Salosaaressa. Salosaarentie 925. 

Ke 12.8.2026 - su 16.8.2026 Saimaa Film Festival 
Saimaa Film Festival kutsuu sinut kokemaan eloku-
van taian ainutlaatuisissa ympäristöissä! Festivaali 
tarjoaa monipuolisia elokuvanäytöksiä, inspiroivia 
luentoja ja elämyksellisiä oheistapahtumia, jotka 
levittäytyvät Etelä-Karjalan kauneimpiin luonto- ja 

kulttuuriympäristöihin. Tapahtuma-ajat ja –paikat 
osoitteessa saimaafilmfestival.com

Ti 18.8. klo 14–15.30 Ruokolahti-Seuran Tiis-
tai-tarinat: omia toiverunoja sekä keskustelua 
runoista. 
Tilaisuus on maksuton ja kaikille avoin. Kahvila 
palvelee tilaisuuden aikana. Järj. Ruokolahti-seura 
ry. Kappelitie 2. 

La 22.8. klo 12–15 Laamalan talon Sadonkorjuu-
juhla
Pihatapahtumassa mahdollisuus myydä omia 
tuotteita ja syksyn satoa. Myyntipaikat ilmaisia. 
Esiintyjinä Annika H. ja Tenho. Kylätoimikunta myy 
lohikeittoa ja muurinpohjalettuja. Talo & Kylä ry/
Laamala, Lapinjärventie 16.  

La 22.8. Ruokolahti-Seuran kotiseuturetki 
Kotiseuturetki Lemin Kotiseutuyhdistyksen Särätu-
valle, tutustuminen Lemin kirkkoon, paluumatkalla 
käynti Pulsan asemalla. Tiedustelut 050 090 9094/
Leila. 

SYYSKUU 
La 12.9. Ruokolahti-markkinat 
Ruokolahden Raju järjestää järjestyksessään 50. 
Ruokolahti-markkinat yhteistyössä Ruokolah-
ti-Seuran kanssa. Markkinaosuus tekee paluun 
sisätiloihin ja ne järjestetään Ruokolahden liikunta-
hallilla. Ruokolahti-talolla on kahvila, ruispuuroa ja 
kirppari. Myös museo on avoinna markkinapäivänä. 
Ilmoittautuminen markkinoille myyjille ja esitteli-
jöille avautuu 15.6. osoitteessa www.ruokolahden-
raju.fi  

Tervetuloa viihtymään tapahtumiin 
Leijonapitäjään!

Sinustako tapahtumamestari? -koulutuksessa 
syntyy kuusi erilaista kylätapahtumaa

Ruokolahden Osaajaverstaalla to-
teutetaan keväällä 2026 Sinusta-
ko tapahtumamestari -koulutus, 
jonka tavoitteena on vahvistaa 
kylätoimijoiden tapahtumaosaa-
mista ja lisätä paikkakunnalle mo-
nipuolista tapahtumatarjontaa.  

Koulutukseen osallistuu yhdeksän 
henkilöä, jotka saavat koulutuk-
sesta valmiuksia toimia tapah-
tumatuottajina ja tiiminvetäjinä. 
He työstävät koulutuksessa omaa 
tapahtumaansa vertaisten ja kou-
luttajien kanssa. 

Koulutus sisältää mm. oman tapah-
tumaidean kehittelyn, tapahtuman 
markkinoinnin ja suunnittelun sekä 
elämyksellisyyden rakentamisen. 
Tekoälyä hyödynnetään tapahtu-
matuotannon eri vaiheissa. Kou-
lutuksen jatkona on mahdollisuus 
syventää tapahtuma-alan opintoja 
Saimaan ammattiopisto Sampossa. 

Koulutuksen aikana syntyy suunni-
telmat kuuteen erilaiseen tapahtu-
maan, jotka toteutetaan aikavälillä 
touko–marraskuu 2026. 

Tapahtumat vaihtelevat sisällöiltään ja kohde-
ryhmiltään: luvassa on muun muassa kesä- ja 
pikkujouluteemaiset kylätapahtumat, pyöräilyta-
pahtuman jatkot, ikääntyneiden hyvinvointiviikko, 
markkinat sekä nuorille suunnattu kesän avausta-
pahtuma.  

– Koulutus on täyttänyt tehtävänsä, koska osallis-

tujien mukaan koulutus on yhtä aikaa hauskaa ja 
opettavaista – enempää ei voi toivoa, kertoo koulu-
tuksesta vastaava Erno Salmela LUT-yliopistolta.  
Koulutuksen järjestävät Plan B -hanke (LUT-yli-
opisto, LAB-ammattikorkeakoulu, Saimaan am-
mattiopisto Sampo ja Simpelejärven opisto) yhteis-
työssä Leader Kärki ry:n Älykkäät kylät – Tarmoa 
tulevaisuuteen -hankkeen kanssa. 

Kuva: Koulutustunnelmissa Ruokolahden Osaajaverstaalla / 
Tiia Heinonen



Ruokolahden keskustan maisema kehittyy hyvinvointiaseman työmaan 
valmistuessa ja uuden puistoalueen urakoinnin edetessä 
Uudella puistoalueella on tarkoitus yhtenäistää muuten uusittua aluetta, lisätä kuntalaisten asuinympäristön viihtyisyyttä ja tuoda 
esiin paikalliskulttuuria.

Rasilantie 61 -uudisraken-
nuksen työmaa valmistuu 
kesäkuun loppuun mennessä 
ja nyt työmaan viime met-
reillä on aloitettu viereisen 
puistoalueen rakennusurakka 
Virastotien ja Satamatien 
välimaastossa.  

Nyt uudistettava puistoalue 
tulee palvelemaan monipuo-
lisesti niin keskustassa vierai-
levia asukkaita, mökkiläisiä 
ja matkailijoita, kuin myös 
uudisrakennuksen asukkaita 
ja hyvinvointialueen palve-
luiden käyttäjiä. Uudistus 
yhtenäistää muutoin uusitun 
satama-alueen alkamaan 
viihtyisällä kulttuuripuisto-
alueella jo Rasilantien varres-
ta alkaen.  

Puistoaluetta on tulossa 
koristamaan kunnan viime 

vuonna hankkimat Jaakko 
Äikäksen kupariveistokset. 
Paikallinen taide tuo puis-
toalueelle ruokolahtelaista 
identiteettiä ja kulttuuripe-
rintöä samalla, kun alue pal-
velee arjen liikkumista ja lisää 
keskustan viihtyisyyttä.  

Kunnan teknisten palvelujen 
lautakunta on valinnut puis-
torakentamisen urakoitsijaksi 
lappeenrantalaisen Hietasara 
Oy:n. Rakennusurakka on 
alkanut viime viikolla ja sen 
on määrä valmistua elokuun 
puoleen väliin mennessä. 
Urakkaan kuuluu Virastotien 
ja Satamatien saneeraukset 
puistoa ympäröivältä alueel-
ta, rakennettu puisto ja sen 
valaistus. Puiston etualalle ja 
sivuille tulee parkkipaikkoja. 
Lisäksi alueelle tulee kaksi 
matkaparkkia. Urakan hinta 
on n. 376 000 €.

Kuva: Virastotien ja Satamatien välinen puistoalue ja taustalla pian valmistuva Rasilantie 61 
-uudisrakennus. / Ruokolahden kunta
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KASVILUETTELO

LEHTIPUUT

Tunnus Laji Koko Ist.tiheys
rym cm

Määrä
kpl

LEHTIPENSAAT

BPE Betula pendula, rauduskoivu 12-14 suunn. mukaan 12
SIN Sorbus intermedia, ruotsinpihlaja 4-6 suunn. mukaan 3
TVU Tilia x vulgaris, puistolehmus 12-14 suunn. mukaan 6

APL Acer platanoides, vaahtera 12-14 suunn. mukaan 1

R1

HAVUPUUT
PCE Pinus cembra, sembramänty 150-200 suunn. mukaan 6
PSY Pinus sylvestris, metsämänty 150-200 suunn. mukaan 2

Spde Spiraea densiflora, rinneangervo 30-50 0.8x0.8, 1,5/m2 86
Syme Syringa meyeri 'Palibin', pikkusyreeni 'Veera' 30-50 990.8x0.8, 1,5/m2

RoFJG Rosa 'F.J'Grootendorst', neilikkaruusu 30-50 50

Dafr Dasiphora fruticosa 'Goldfinger', pensashanhikki 30-50 400.7x0.7, 2/m2

0.7x0.7, 2/m2
RhT Rhododendron 'Tarleena', puistoatsalea 30-50 450.8x0.8, 1,5/m2
HyJ Hydrangea pan.'Jane' Little Lime, japaninhortensia 30-50 480.7x0.7, 2/m2

UGL Ulmus glabra, vuorijalava 12-14 suunn. mukaan 8

MERKINTÖJEN SELITYS

SÄILYTETTÄVÄ / POISTETTAVA KASVILLISUUS

PÄÄLLYSTEET JA KUIVATUS

Nykyinen mitattu lehti-/havupuu

Pensasistutus

ISTUTETTAVA KASVILLISUUS

Kivituhka #0/6, 234 m²

KALUSTEET JA VARUSTEET

Nurmi R2

Urakka-alueen raja

Leikkauskohta (piirustus 902)

Oleva korko / uusi korko

Istutettava havu-/lehtipuu, kahden pisteen tuenta, kastelupussi 2 kpl, jyrsijäsuojus
-nurmialueelle yksittäin istutettavien puiden rungon ympärille halk. 1 m katekerros

männynkuorikatetta (h=70 mm)

86.65 / +88,10

Nykyinen / uusi hulevesikaivo

Nykyinen / uusi asfaltti

Kaivualueen läheisyydessä kasvavien puiden säilymismahdollisuus
arvioidaan vielä työmaalla.

Kunnossapitoluokat:

Rakennettu arvoviheralue

RO

kt

asf

Poistettava puu (1 kpl)

PE

Roska-astia, malli Lehtovuori Oy City 60 roska-astia, 1 kpl
väri RAL 7024 Graphite Grey

Betonikivi, Rudus Klassikko-kivet 115x115x80, isokaarre 80, punamusta,
ympyräladonta, 170 m²

Betonikivi, Rudus Nurmikivi 278x138x80, harmaa, 151 m²

LT Lipputanko, nykyinen siirretään uuteen paikkaan

Veistos, 10 kpl (erillinen piirustus 903)

Betonikivi, Rudus Kartanokivi 278x138x80, harmaa, 20 m²
pysäköintiruutujen rajaukseen nurmikivialueella

Penkki, malli Abau Design Loviisa -puistonpenkki, 5 kpl
selkä- ja käsinojallinen, istuin lehtikuusi, runko corten-teräs

Nykyiset valaisimet

Kenttäkiveys
Puiston puoleinen kenttäkiveys asennetaan uudelleen, nurmea vasten
asennetaan reunatuki 3m, esim. Valley View-nurmikkoreunus

Betoninen reunakivi, Rudus Laineri 250x140x140, musta
veistosaukion ympyräkiveyksen ulkorajaukseen

Nykyinen kaukolämpölinja

Pyöräteline, malli Lehtovuori Oy U2 runkoteline, 7 kpl
väri RAL 7024 Graphite Grey

Uudet valaisimet (erillinen suunnitelma)

Putkien ja johtojen sijainti tarkistetaan maastossa ennen istuttamista.

KASVILUETTELO

LEHTIPUUT

Tunnus Laji Koko Ist.tiheys
rym cm

Määrä
kpl

LEHTIPENSAAT

BPE Betula pendula, rauduskoivu 12-14 suunn. mukaan 12
SIN Sorbus intermedia, ruotsinpihlaja 4-6 suunn. mukaan 3
TVU Tilia x vulgaris, puistolehmus 12-14 suunn. mukaan 6

APL Acer platanoides, vaahtera 12-14 suunn. mukaan 1

R1

HAVUPUUT
PCE Pinus cembra, sembramänty 150-200 suunn. mukaan 6
PSY Pinus sylvestris, metsämänty 150-200 suunn. mukaan 2

Spde Spiraea densiflora, rinneangervo 30-50 0.8x0.8, 1,5/m2 86
Syme Syringa meyeri 'Palibin', pikkusyreeni 'Veera' 30-50 990.8x0.8, 1,5/m2

RoFJG Rosa 'F.J'Grootendorst', neilikkaruusu 30-50 50

Dafr Dasiphora fruticosa 'Goldfinger', pensashanhikki 30-50 400.7x0.7, 2/m2

0.7x0.7, 2/m2
RhT Rhododendron 'Tarleena', puistoatsalea 30-50 450.8x0.8, 1,5/m2
HyJ Hydrangea pan.'Jane' Little Lime, japaninhortensia 30-50 480.7x0.7, 2/m2

UGL Ulmus glabra, vuorijalava 12-14 suunn. mukaan 8

L

6 84 10 20m20

Ruokolahden virastotalon ympäristön suunnittelu
RUOKOLAHDEN KUNTA

Osmontie 34, PL 950, 00601 Helsinki
Puh. 0104090, www.fcg.fi

Koordinaattijärjestelmä ETRS-GK 29, korkeusjärjestelmä N2000

REV PVM TEKIJÄ ERITTELY

MuutosSuunnitteluala, työnumero ja piirustuksen numero

MittakaavatPiirustuksen sisältöRakennuskohde

Juoks.noPiirustuslaji

Rakennuksen numero/Rakennusten numerot/Rakennustunnus/Rakennustunnukset

Viranomaisten merkintöjäTontti/rnoKortteli/TilaKaupunginosa/Kylä

Rakennustoimenpide

Yhteyshenkilö
Tarkastaja

Suunn./Piirt.

Pääsuunn.

Päiväys

S
A

Tiedosto

T.TUOMINEN

RASILA

901

T.TUOMINEN

RAKENNUSSUUNNITELMA

RUOKOLAHTI

ASEMAPIIRUSTUS 1:200

MAS P56086

4.3.2026 M.LAMPINEN

T.TUOMINEN

Kuva: Havainnekuva kesän aikana urakoitavasta puistoalueesta. / 
Ruokolahden kunta

Kuntalaisia kutsutaan antamaan ehdotuksia 
uuden puistoalueen nimeksi

Ruokolahdelle Rasilantien 
varteen valmistuu syksyyn 
mennessä uusi puistoalue, 
joka sijoittuu tapahtu-
ma-aukion ja satama-alueen 
yhteyteen osaksi kuntakes-
kuksen kehittyvää sydäntä. 
Puistosta rakentuu kaikille 
avoin kohtaamispaikka, jossa 
yhdistyvät taide, tapahtumat, 
virkistys ja Saimaa-ympä-
ristö.  

Puiston keskiöön tulee kym-
menen ruokolahtelaisen ku-
vanveistäjän Jaakko Äikäksen 
kupariveistosta, jotka Ruo-
kolahden kunta on hankkinut 
osaksi julkista ympäristöä. 
Nyt kutsumme kuntalaiset 
mukaan antamaan puistolle 
nimen, joka kestää aikaa ja 
kuvastaa paikkaa, sen henkeä 
ja merkitystä. 

Nimellä on merkitystä 

Puiston nimi tulee näkymään 
kuntalaisille ja vierailijoille 
niin arjessa, tapahtumissa 

kuin matkailussa. Nimen 
toivotaan: 

•	 heijastavan Ruokolahden 
identiteettiä ja paikallista 
kulttuuria,

•	 sopivan taiteen, tapah-
tuma-aukon ja sataman 
kokonaisuuteen,

•	 olevan selkeä, omalei-
mainen ja helposti lähes-
tyttävä. 

Huomioitavaa on, että nimeä 
patsaspuisto – ainakaan yksi-
nään - ei haluta käyttää, jotta 
paikka ei sekoitu Parikkalan 
patsaspuistoon.  

Taustalla ruokolahte-
laisen taiteilijan elä-
mäntyö 

Jaakko Äikäs (1932–2002) oli 
ruokolahtelainen sähköasen-
taja ja kupariveistosten tekijä, 
joka tunnettiin itseironisesti 
nimellä ”kuparinruuttaaja”. 
Hän teki taidetta harrastuk-
senaan työnsä ohessa ja nousi 

merkittäväksi paikallisen 
kulttuuriperinnön vaalijaksi.  

Äikäs oli Ruokolahden taide-
yhdistyksen perustajajäsen 
ja toimi yhdistyksen johto-
kunnassa kahdeksan vuotta. 
Hänen taiteellinen uransa 
alkoi 1960‑luvulla kuparin-
pakotuskurssilla, ja elämänsä 
aikana hän loi noin parikym-
mentä suurta kupariveistosta 
sekä runsaasti pienempiä 
teoksia ja käyttöesineitä.  

Vaikka Äikäs ei pitänyt itseään 
varsinaisesti taiteilijana eikä 
pitänyt omia yksityisnäytte-
lyitä, hänen teoksiaan on ollut 

esillä Suomessa, Ruotsissa ja 
Saksassa. Tunnettuja julki-
sia töitä ovat muun muassa 
Osuuspankin omistama 
Kurki-veistos, Ruokolah-
den kirkon kastemalja sekä 
Rautakoura Falunin maakun-
takirjastossa. 

Näin osallistut nimikilpai-
luun 
•	 Ehdota puistolle nimeä 

toukokuun loppuun 31.5. 
mennessä.

•	 Nimeä voi ehdottaa kuka 
tahansa ja voi ehdottaa 
useampaakin nimeä. 

•	 Jätä ehdotuksesi ja yhte-
ystiedot arvontaa varten 

osoitteessa ruokolahti.fi/
puistonnimi. Voit myös 
lukea oheisen QR-koodin.

Kaikkien nimiehdotuksen 
jättäneiden kesken arvotaan 
kolme Ruokolahti-tuotekas-
sia. 

Puiston lopullisesta nimes-
tä päättää veistospuiston 
työryhmä kuntalaisten 
ehdotuksia hyödyntäen. Nimi 

Kaikkien ehdotuksia antaneiden kesken arvotaan kolme Ruokolahti-tuotekassia. Nimen toivotaan mm. 
heijastavan ruokolahtelaista identiteettiä ja paikallista kulttuuria.

Kuvat: Kuvissa Jaakko Äikäksen luomia kupariveistoksia, joita Ruokolahden kunta on hankkinut osaksi 
julkista ympäristöä. / Ruokolahden kunta

julkistetaan 
ja arvonta 
suoritetaan 
kesäkuussa.



Paikallinen yhteistyö johti onnistunee-
seen rekrytointiin Torsanperällä 
Toiminimi Torsanperä on 
vuonna 2018 perustettu 
yritys, jonka toiminta on 
kasvanut määrätietoisesti 
vuosien varrella.

Yrityksen perustaja Pasi Lam-
pinen lähti alun perin kehit-
tämään oman puutavaransa 
jalostusta moottorisahan ja 
pilkekoneen avulla. Sittem-
min kalustoon on hankittu 
muun muassa tukkivannesa-
ha, metsäkone sekä kaivinko-
ne, ja toimiala on laajentunut 
myös rakennusalan töihin. 
Parhaillaan yrittäjällä on 
meneillään vesiensuojeluun 
liittyvä yrityksen kehitys-
hanke, johon hän on saanut 
investointituen maaseutu-
rahastosta Kärki-Leaderin 
kautta. 

Kuluneen talven aikana 
puutavaraa kertyi poikkeuk-
sellisen paljon, ja Lampiselle 
kävi selväksi, ettei hän selviä 
kaikesta työstä yksin. Ajatus 
ensimmäisen työntekijän 
palkkaamisesta alkoi kypsyä. 

Ratkaiseva sysäys tuli, kun 
Lampinen osallistui kunnan 
helmikuiseen yritysiltaan ja 
kuuli työllisyyskoordinaattori 
Anne Rasimuksen esityksen 
yritysten työllistämisen tuis-

ta. Hetken harkinnan jälkeen 
Lampinen otti yhteyttä työl-
lisyyskoordinaattoriin, jolla 
olikin tiedossa sopiva tekijä. 

Ari Javanainen oli tehnyt 
aiemmin vastaavia töitä ja 
tunsi käytössä olevan ko-
nekaluston entuudestaan. 
Hänellä on pitkä kokemus 
hirsirakentamisesta, raken-
nusten peruskorjauksesta 
sekä halkojen valmistuksesta. 
Javanainen on ollut myös 
yrittäjänä useiden vuosien 
ajan, mutta joutui luopumaan 
yritystoiminnasta perhesyi-
den vuoksi. Huonon työlli-
syystilanteen ja yli 60 vuoden 
iän vuoksi pidempiaikaisen 
työn löytäminen oli ollut 
haastavaa. 

– Annen yhteydenotto herät-
ti heti tunteen, että nyt voisi 
olla tarjolla pidempikestoinen 
ja vakaampi työ, Ari Javanai-
nen kertoo. 

"Palkkatuki auttoi madal-
tamaan kynnystä rekry-
tointiin ja toi taloudellista 
turvaa."

Javanainen on Torsanpe-
rän ensimmäinen palkattu 
työntekijä. Palkkatuki auttoi 
madaltamaan kynnystä 

rekrytointiin ja toi turvaa 
yrityksen taloudenhallintaan. 
Pilkekaupassa kulut syntyvät 
keväällä, kun puut tehdään 
kuivumaan ja tuloja tulee 
vasta puolen vuoden päästä, 
kun myynti tapahtuu. 

– Ensimmäisen työntekijän 
palkkaaminen on aina iso 
askel, mutta tämä tuntui 
oikealta ratkaisulta, yrittäjä 
Lampinen toteaa. 

Ari tuo yritykseen monipuo-
lista osaamista ja joustavuut-
ta: jos yksi työvaihe hiljenee, 
voidaan siirtyä toiseen. Vakaa 
työ puolestaan mahdollistaa 

hänelle taloudellisen tur-
vallisuuden ja tulevaisuuden 
suunnittelun. 
  Kunnan näkökulmasta 
yhteistyö oli vielä pienimuo-
toista, mutta sitäkin mer-
kityksellisempää. Pienellä 
paikkakunnalla yksittäiset 
onnistumiset voivat rohkaista 
sekä työnhakijoita että työn-
antajia. 
– Kun yksi rekrytointi onnis-

tuu, puskaradio lähtee hel-
posti liikkeelle. Se madaltaa 
kynnystä kysyä apua jatkos-
sakin, työllisyyskoordinaatto-
ri Anne Rasimus toteaa. 

Lampinen rohkaisee muitakin 
yrittäjiä olemaan aktiivisia: 
“Tuskin olisimme tässä tilan-
teessa, jos en olisi lähtenyt 
kunnan yritysiltaan mukaan.” 

Kuva: Yrittäjä Pasi Lampinen ja Torsanperän uusi työntekijä Pasi 
Lampinen työn touhussa. / RUOKOLAHDEN KUNTA

Työikäisten olohuone muotoutuu yhdessä
Ruokolahdella on tunnistettu tarve aikuisten kohtaamiselle ja yhteiselle tekemiselle. 

Kaikki arjen, työnhaun tai 
jaksamisen asiat eivät helpotu 
yksin – moni kaipaa mah-
dollisuutta jakaa ajatuksia 
muiden samassa elämänti-
lanteessa olevien kanssa.  

Huhtikuussa järjestetyssä 
suunnittelutilaisuudessa 
osallistujat kertoivat kaipaa-
vansa matalan kynnyksen 
toimintaa, johon voi tulla 
mukaan sellaisena kuin on, 
ilman suorituspaineita tai 
sitoumuksia.   

– Tärkeää olisi päästä nä-
kemään ihmisiä, jakamaan 

ajatuksia ja vain saada pieni 
tauko kotona olemisesta, 
jotta jaksaa taas arkea, kertoo 
suunnitteluaamupäivään 
osallistunut Niina. 

– Kaikki vaan rohkeasti mu-
kaan, eikä tarvitse jännittää 
mitään, jatkaa ideoimassa 
ollut Joni.  

Kyseessä ei ole valmis toimin-
tamalli, vaan sen on tarkoi-
tus muotoutua osallistujien 
näköiseksi. Yhteinen tekemi-
nen käynnistyy kesäpäiväta-
pahtumassa Kuuselassa, jossa 
nautitaan kesästä yhdessä: 

voi käydä saunassa ja uimas-
sa, pelata pihapelejä, paistaa 
makkaraa tai lähteä suppaile-
maan – tai vain istahtaa alas 
juttelemaan ja olla mukana 
omalla tavallaan.  

Kesäpäivä toimii rennon 
yhdessäolon lähtölaukaukse-
na ja samalla kokeiluna sille, 
millaiselle toiminnalle olisi 
jatkossa tarvetta. Tavoitteena 
on jatkaa toimintaa syksyllä 
säännöllisillä tapaamisilla 
Elvinkulmassa, mikäli kiin-
nostusta löytyy.  

Kesäpäivä Kuuselassa, 
hyvässä seurassa ja rennosti 
ilman paineita!

Missä: Kuusela, Rantakuja 14 
Milloin: ke 17.6. klo 10–14  
Ilmoittautuminen (tarjoiluja 
varten): 12.6. mennessä El-
vinkulmaan p. 044 4491 273 
tai olohuone@ruokolahti.fi 

Kuva: Niina ja Joni suunnittelemassa uudenlaista toimintaa aikui-
sille / Ruokolahden kunta

Energiatehokkuutta katuva-
laistuksen LED-siirtymällä
Ruokolahden kunnan katu-
valaistuksessa toteutetaan 
jatkuvaa siirtymää energia-
tehokkaisiin led-valoihin. 
Nyt kunnan katuvalaistuk-
sesta noin puolet saneerattu 
led-valoiksi.  

Siirtymä tarjoaa merkit-
täviä energiasäästöjä, sillä 
led-teknologia kuluttaa jopa 
80 % vähemmän energiaa 
kuin perinteiset valaistusrat-
kaisut. Led-valot ovat myös 
käyttöiältään kiitollisempia, 
mikä tarkoittaa että huol-
to- ja vaihtokustannuksetkin 
pienenevät.  

Led-siirtymän myötä täysin 
saneeratuilla alueilla, eli tällä 
hetkellä Huhtasenkylässä ja 
Oritlammella, on voitu luopua 
säästöperusteisesta katuva-
laistuksen yösammutuksesta. 
Nykyaikainen teknologia 
mahdollistaa esiohjelmoi-
tujen valoprofiilien hyödyn-
tämisen ja edellä mainituilla 

alueilla valaistus 
himmeneekin 
hiljaisina vuoro-
kauden aikoina 
merkittävästi 
täydestä valais-
tustehosta. 

Eli vaikka yöllä valaistus on 
päällä, on sen taso selkeästi 
ilta-aikaa himmeämpi.  

– Katuvalaistuksen led-siir-
tymää jatketaan vuosit-
tain talousarvion sallimissa 
raameissa. Esimerkiksi tänä 
vuonna saneeraukseen inves-
toidaan noin 80 000 euroa, 
kertoo kunnossapitoinsinööri 
Antti Suvanto. 

Vaihtourakan ja huoltotöiden 
urakoitsija on Destia Oy. Ruo-
kolahden kunta ja Imatran 
kaupunki on kilpailuttanut 
urakoitsijan yhdessä. Sama 
toimija saneeraa ja huoltaa 
myös Elinvoimakeskuksen 
ylläpitämien valtion teiden 
katuvalaistuksen, mikä tuo 
sekä taloudellista etua, että 
tarjoaa sujuvuutta koko 
alueen valaistusverkon hal-
lintaan ja huoltotyöhön.



Kesäelämyksiä kotikulmilla – löydä 
lähialueen helmet uudelleen!

Ruokolahden vierassatama Saimaan rannalla tarjoaa viihtyisän ja monipuolisen 
pysähdyspaikan vesillä liikkuville ja muuten alueella vieraileville. Sijainti aivan 
kuntakeskuksessa mahdollistaa alueen palveluiden näppärän  hyödyntämisen. 

Ruokolahden satamassa on vielä tänä kesänä käytössä ainoastaan vierasvene-
paikkoja. Uusi vuokravenepaikoille tarkoitettu laituri valmistuu syksyllä 2026.

PALVELUT RUOKOLAHDEN SATAMASSA

Huoltorakennuksen palvelut

Satama-alueella sijaitsevassa huol-
torakennuksessa on veneilijöiden ja 
muiden satamakävijöiden käytössä: 

•	 WC, 1 € / vrk 
•	 Suihku, 3 € / 15 min 
•	 Pesutupa, 5 € / alkava 3 h 

Tilat ovat käytettävissä kulkukoodilla 
päivittäin klo 6–22, ja ne varataan ja 
maksetaan kunnan Asio-varauspal-
velussa osoitteessa ruokolahti.fi/asio

Pesutuvalla on pyykinpesukone, mut-
ta ei kuivausmahdollisuutta. Omat 
pesuaineet on oltava mukana.  

Etätyötilat Saimaan maisemissa 

Satamasta löytyvät myös modernit etätyötilat, 
joiden suurista peilaavista ikkunoista avautuu 
näkymä Saimaalle. Tilat mahdollistavat työskentelyn, 
pienet kokoukset tai vaikkapa pop up -myyntipisteen
pitämisen ainutlaatuisessa järvimaisemassa. 
Hinta on 5 € / 2 h tai 15 € / pv.  

Tilojen varusteluun kuuluu mm. valokuituyhteys, ilmalämpöpumppu, ergono-
minen työpiste lisänäytöllä, jääkaappi, mikroaaltouuni ja kahvinkeitin. 

Myös etätyötilat varataan Asio-varauspalvelusta, josta saat myös kattavat 
tiedot tilojen ominaisuuksista: ruokolahti.fi/asio 

Rannassa oleva saunarakennus tulossa varattavaksi 

Satama-alueella sijaitseva saunarakennus on lähiaikoina tulossa varattavaksi 
kaikkien käyttöön Asio-varauspalvelun kautta. Sauna soveltuu pienen porukan 
saunomiseen Saimaan rannassa. Seuraa kunnan viestintää aiheesta!  

Bekaurin Makuaarre –kesäkahvila avaa pian ovensa ja juhlii 
kesän alkua kahviladiscolla! 

Ukrainalainen Bekaurin Makuaarre 
-kesäkahvila hurmasi viime kesänä 
sataman vierailijat ja nyt luvassa on 
varmasti vähintään yhtä herkullinen 
kesä kuin viime vuonna. 

Kahvilan porukka on huhti-touko-
kuussa rakentanut paikalle  uutta 
terassia ja kesäkausi avataan aivan 
pian. Ensi viikon perjantaina 22.5. 
kahvilakesä saadaan todella käyntiin, 
kun luvassa on kahviladisco! 

Seuraa Bekaurin Makuaarretta some-
kanavissa, niin pysyt ajantasalla kah-
vilan kuulumisista ja aukioloajoista.

Asio-varauspalvelu:

Kuva: Kronikat Media

Moni meistä suuntaa kesällä kauemmas etsimään elämyksiä, vaikka ne 
usein odottavat aivan lähellä. Ruokolahdella kesä on täynnä elämyksiä ja 
paikkoja, jotka saattavat yllättää myös vakituisen asukkaan tai mökkiläisen. 

Nyt alkava kesä on täydellinen hetki lähteä seikkailemaan oman lähialueen 
aarteiden luo uusin silmin! 

 
Lähiympäristön aarteita ja ulkoilumaastoja

Ruokolahden tunnetut kohteet ovat monelle nimeltä tuttuja, mutta oletko 
oikeasti pysähtynyt niiden äärelle?

•	 Kummakivi – kummallisesti silokallion päällä keikkuva valtava kivi.
•	 Huuhanranta – tällä Saimaan Rivieralla on pituutta jopa 1,5 km ja pit-

kään matala hiekkapohja hurmaa pienemmät ja isommatkin vierailijat.
•	 Salpalinja – pala sotahistoriaa aivan Puumalantien varrella.
•	 Kolmiköytisten kalliomaalaukset – noin 4000 vuotta vanha kallio-

maalaus on yksi Etelä-Karjalan vaikuttavimpia.
•	 Kemppilän myllykoski – monipuolinen retkeilykohde 17 metriä putoa-

van kosken ja Suuren Jukajärven äärellä.
•	 Kirkonmäki – kansallismaisema ulkomuseoalueineen henkii paikal-

lishistoriaa. Vieraile kauniissa kirkossa, hurmaavassa Ruokolahti-kahvi-
lassa ja kotiseutumuseossa.

Entä ovatko nämä ulkoilumaisemat jo tuttuja paikkoja? 

•	 Eukkojenpolku – Reitti esittelee kirkonmäen historiaa ja geologiaa. N. 3 
km reitti lähtee Ruokolahti-talon nurkalta, riihen ja kärrikuurin välistä, 
mistä saa myös karttoja. Ruokolahti-Seuran ylläpitämä reitti palkittiin 
vuonna 2024 Etelä-Karjalan vuoden kotiseututekona. 

•	 Kissankierros –  Puntalan asukasyhdistyksen kunnostama n. 7 km 
pituinen reitti liikkuu ilahduttavan monipuolisissa maastoissa ja sopii 
myös maastopyöräilijöille.

•	 Lanajoen luonnonsuojelualue –  Lanapuiston tervaleppälehdossa lan-
ajoki solisee, eikä uskoisi olevansa niin lähellä kuntakeskusta.

•	 Haukkavuoren reitit –  Ruokolahden ja Rautjärven rajamailla sijait-
sevan Haukkavuoren monenmittaiset reitit tarjoavat henkeäsalpaavia 
maisemia. 

•	 Hukkavuoren reitit – Useita reittivaihtoehtoja, haastavaa kulkua jyr-
killäkin metsäpoluilla ja paljon luontotietoa ja ihmeteltävää.

•	 Ruokolahden retkeilyreitit – urheilukentältä lähtevä reitti yhdistää 
kaksi ympyrälenkkiä 40 km pituiseksi vaellusreitiksi. Voit valita myös 
18 km pitkän Syväjärven kierroksen tai suunnitella alueelle lyhyemmän 
lenkin. Reitin varrella mm. suosittu retkeilypaikka: Syväjärven mylly-
koski.

Runsasjärvinen Ruokolahti kutsuu melomaan 
 
Ruokolahdella kulkee loistava melontareitistö, jolla on pituutta yhteensä 110 
kilometriä. Reittiä voi meloa myös osissa ja alueelta löytyy hyvät mahdolli-
suudet melontakaluston vuokraukseen ja ohjattuihin melontapalveluihin. 
Upea Lieviskänjoki tarjoaa vehreitä ja suojaisia jokimaisemia, kun taas isom-
mat järvet ja Saimaa avaavaat laajoja maisemia. 

Pyöräilyreittejä maantiellä ja metsäpoluilla

Lähde pyöräillen Äitsaaren kierroksen maalaismaisemiin, nauti upeasta 
Saimaan saaristoreitistä tai hae vauhtia maas-
topyöräilyyn soveltuvilta metsäpoluilta, Saimaa 

Bikeparkista ja Pumptrack-radalta.
 

Yhteisöllisiä kesähetkiä

Kesä Leijonapitäjässä 
on myös tapahtumia ja 
kylätunnelmaa täynnä. 
Paikalliset ja kesäasuk-
kaat kokoontuvat yhteen  
toreille ja tapahtumiin. 
Tutustu näihin Leijonavi-
estin tapahtumalistauk-
sesta!

Kuva: Huuhanranta



Loma käyntiin Kesä 
Kickoffilla – Ruokolah-
delle syntyy uusi 
nuorten tapahtuma 
Mitä jos kesäloma alkaisikin turvallisesti, hauskasti 
ja yhdessä kavereiden kanssa – ilman päihteitä, 
mutta täynnä tekemistä? Toukokuun viimeise-
nä päivänä lauantaina 30.5. tähän vastaa nuorille 
suunnattu Kesä Kickoff Ruokolahdella! 

Tapahtuman takana ovat Jutta Jaatinen ja Maiju 
Teräväinen, jotka ovat kevään aikana osallistuneet 
Ruokolahden Osaajaverstaalla tapahtumamestari-
koulutukseen.  

– Huomasimme, että nuoret jäävät helposti tapah-
tumatarjonnassa väliinputoajiksi ja heille suunnat-
tuja tapahtumia on liian vähän. Niimpä päätimme 
ideoida tapahtuman nuoria varten – ja nuorten 
ehdoilla, kertovat Jutta ja Maiju.  

Kesä Kickoff järjestetään lauantaina 30.5.2026 kou-
lujen päättäjäispäivänä. Tapahtuma on päihteetön 
ja valvottu, ja sen päätavoitteena on tarjota yläkou-
luikäisille nuorille mahdollisuus viettää kesäiltaa 
yhdessä. Samalla se tarjoaa vaihtoehdon yksinäisel-
le tai levottomalle illanvietolle ja luo turvallisen tilan 
tutustua uusiin ihmisiin.  

Tapahtuma toteutetaan yhteistyössä MLL:n paikal-
lisyhdistyksen sekä Ruokolahden kunnan nuoriso-

Ruokolahden Seurakunta
Kirkkoherranvirasto 

•	 Avoinna klo 9–11 ja 12–14.
•	 Ruokolahdella (Satamatie 1) ti, 

ke ja pe. Kesäaukiolo 1.6.-31.8. ti 
ja ke.  

•	 Simpeleellä (Simpeleentie 12) ma 
ja to.

•	 Puhelinpalvelu ma-pe. Kesä-elo-
kuussa suljettu perjantaisin.

•	 P. 05 688 1100,  
srk.ruokolahti@evl.fi  

Kirkkoherranvirastosta voi ostaa seu-
rakunnan adresseja, Päivän Tunnus-
sanoja ja historiikkeja (1972–2022). 
Myynnissä myös lähetystyön ja 
Yhteisvastuun villasukkia ja lapasia. 
Käteismaksu.  

Seurakunnan tapahtumien tiedotus 
kirkollisissa ilmoituksissa torstaisin 
Uutisvuoksessa, Parikkalan-Raut-
järven Sanomissa ja seurakunnan 
nettisivuilla ruokolahdenseurakunta.
fi. Löydät meidät myös somesta, 
Facebook ja Instagram.
Tarkemmat yhteystiedot myös netti-
sivuilta.   

Seurakunnan toimintaa:

•	 Jumalanpalvelukset sunnuntai-
sin klo 10 Ruokolahden kirkossa ja 
klo 13 vuoroviikoin Rautjärven ja 
Simpeleen kirkoissa.

•	 Lähetystyön Missiokirppis Sim-
peleellä avoinna ma klo 13–17, 
ke klo 17–19, to klo 9–13 ja joka 
kuun viimeinen la klo 10–13, 
kesä-, heinä- ja elokuussa joka 
lauantai klo 10–13. 

•	 Varhaiskasvatuksen kerhotoi-
minta jatkuu viikolle 24 saakka. 
Perhekerhot Ruokolahdella seu-
rakuntakodissa keskiviikkoisin ja 
Simpeleellä Simpukassa maanan-
taisin klo 10–12. 

•	 Torikahvio Kompassissa kesä-
perjantaisin 22.5.–28.8. klo 14–
16, poikkeuksena pe 12.6. jolloin 
Ei torikahviota. Vapaaehtoinen 
kahviraha (käteismaksu) seura-
kunnan Lähetystyön hyväksi. 

•	 Kirkot avoinna 1.6–31.8. Raut-
järven kirkko avoinna ma-to klo 
9–12 ja su klo 14–17.

•	 Ruokolahden kirkko avoinna 
ma-to klo 13–17 ja su klo 9–13. 

Ryhmäopastusten varaukset 
sähköpostilla helena.kuisma@
evl.fi. Simpeleen kirkko avoinna 
jumalanpalvelusten yhteydes-
sä.

•	 To 14.5. klo 16 Ylistysmessu 
Ruokolahden kirkossa. Musii-
kissa Ylistysryhmä Ilodia.

•	 To 4.6. klo 17 Sua aattelen 
-syntymäpäiväkonsertti 
Ruokolahden kirkossa. Sopraa-
no Ulla Paakkunainen, laulu. 
Baritoni Olli Tuovinen, laulu. 
Esa Ylönen, piano. Vapaa pääsy, 
ohjelma 15 €. 

•	 Su 28.6. klo 16 Yhteisiä polkuja 
– 20-vuotisjuhlakonsertti 
Rautjärven kirkossa. Emmi 
Kaijansinkko, laulu ja Pinja Hasu 
Piano.Vapaa pääsy, ohjelma 
15€. 

•	 Su 12.7. klo 10 Kansanlaulu-
kirkko ja kesäasukkaiden kirk-
kopyhä Ruokolahden kirkossa. 

•	 Su 12.7. klo 13 Kansanlaulu-
kirkko Simpeleen Tehtaanpuis-
tossa.

•	 La 25.7. klo 18.30 Wene-Viol 
(Wiipurilaisen Osakunnan 
Laulajat) -kuoron konsertti 
Ruokolahden kirkossa. Vapaa 
pääsy, ohjelmamaksu. 

•	 Su 9.8. klo 11-16 Museotiepäi-
vä Rautjärven kirkossa. Satun-
naisia musiikkihetkiä päivän 
mittaan. 

•	 Su 23.8. klo 13 Kyläkirkko Las-
silan kodalla, Lassilantie 300. 

Vastaa Ruokolahden 
asukaskyselyyn!

palvelujen kanssa. Paikalla on koko tapahtuman 
ajan aikuisia ja nuorisotyöntekijöitä varmistamassa, 
että ilmapiiri pysyy rennon positiivisena.  

Etkot Satamassa – uusia kokeiluja ja yhdessä teke-
mistä  

Kesä Kickoff käynnistyy Ruokolahden satamassa 
klo 16–19, jolloin ohjelmassa on niin sanotut etkot. 
Tarjolla ei ole pelkkää jäykkää seurattavaa ohjelmaa, 
vaan monipuolista tekemistä, johon voi hypätä 
mukaan oman fiiliksen mukaan.  

Nuoret pääsevät esimerkiksi kokeilemaan musiikin 
tekemistä tekoälyllä, osallistumaan ryhmäkilpailui-
hin ja visailuihin sekä mukaan luoviin ja osallistaviin 
aktiviteetteihin. Lisäksi tarjolla on pientä purtavaa 
ja aikaa myös vain hengata kavereiden kanssa – tai 
tutustua uusiin ihmisiin.  

Tapahtuma on täysin päihteetön, eikä päihtyneenä 
saa osallistua toimintaan. Tämä mahdollistaa tur-
vallisen ympäristön kaikille. 

Jatkot Alppimajassa – disco kruunaa illan  

Illan huipennus on jatkot Alppimajassa klo 19–21. 
Myös jatkoille on selkeä linja: päihtyneenä ei pääse 
sisään. Alppimaja muuttuu illan ajaksi nuorten 
discoksi! 

Tavoitteena on tarjota nuorille mahdollisuus jatkaa 
iltaa turvallisessa ympäristössä ja lähteä kotiin hy-
vällä fiiliksellä – ehkä uusien kavereiden ja yhteisten 
muistojen kanssa.  

Tapahtumajärjestäjät Jutta ja Maiju toivovat, että 
tapahtuma houkuttelee nuoria paikalle ja aikaan 
saadaan onnistunut ilta, joka halutaan järjestää 
myös ensi vuonna!  

"Koulut ohi. Kesä alkaa. 
Missä sä oot? Kesän eka 
stoppi Kesä Kickoffissa."

Kunta kerää jälleen palautetta toiminnan 
kehittämiseksi! Asukaskysely avataan per-
jantaina 22. toukokuuta ja vastausaikaa on 
heinäkuun loppuun!

Millainen paikka Ruokolahti on asua? Mitä kehitet-
tävää kunnalla olisi? Miten kunnan viestintä tavoit-
taa sinut? Kerro meille ja osallistu arvontaan!

Voit vastata kyselyyn pe 22.5. alkaen:
•	 Sähköisellä Webropol-lomakkeella
•	 Kesätoreilla ja mökkimiiteissä
•	 Paperilomakkeella

Paperilomakkeita on saatavilla kirjaston asiakas-
palvelussa, Elvinkulman Olohuoneella, kesätorilla ja 
mökkimiiteissä! Täytetyn lomakkeen voi palauttaa 
kirjastolle, Elvinkulman Olohuoneelle, kunnantalon 
postilaatikkoon, kesätorille (pe ja heinäkuussa myös 
tiistaisin) tai mökkimiitteihin!

Vastaamalla asukaskyselyyn autat kuntaa kehit-
tämään toimintaa ja palveluita. Vastaajien kesken 
arvotaan 50 € lahjakortti paikalliseen yritykseen!

Löydät asukaskyselyn 22.5.-31.7.2026 
osoitteesta ruokolahti.fi/asukaskysely ja 
edellä mainituista paperisen lomakkeen 
jakopaikoista.



Kirjaston palveluajat 1.6.-31.8.
Ma-to           10.00-17.00
Pe ja 18.6.    10.00-16.00

Omatoimikirjasto palvelee joka päivä klo 6-21.

Poistokirjoja monesti myös kesätorilla, tule juttelemaan
kirjaston palveluista. Tervetuloa kirjastoon!

KIRJASTO SUOVILLA
Nällikuja 1, 56100 Ruokolahti
puh. 044 4491226, kirjasto@ruokolahti.fi

Ruokolahden kirjasto 
palvelee kesälläkin

Ruokolahdella vieraili keväällä ystä-
vyyskunta Pryvilnen ja kumppanuus-
kunta Bevensen-Ebstorfin vieraita

RUOKOLAHTI-

MARKKINAT
12.9.2026LIIKUNTAHALLI

RUOKOLAHTI-TALO

50.

Ilmoittautuminen alkaa 15.6. 
osoitteessa www.ruokolahdenraju.fi.

Kansainväliset verkostot vahvistavat kunnan rohkeaa tulevaisuu-
den rakentamista ja tarjoaa mahdollisuuksia paikallisille yrittäjille 
ja ihan tavallisille kuntalaisille

Ruokolahden kunnassa uskotaan 
vahvaan yhteistyöhön yli rajojen. 
Toimivat verkostot maakunnassa, ko-
timaassa ja kansainvälisesti nähdään 
keskeisenä osana kunnan tulevai-
suuden rakentamista ja ne on kirjattu 
myös kuntastrategiaan.

Kuluvan kevään aikana Ruokolahti 
sai vieraakseen sekä ukrainalaisen 
ystävyyskuntansa Pryvilnen että 
saksalaisen kumppanuuskuntansa 
Bevensen‑Ebstorfin edustajat.
 
Ukrainalaiset vieraat vierailivat Ruo-
kolahdella maaliskuussa. Lokakuussa 
2024 solmitun ystävyyskuntaso-
pimuksen mukainen yhteistyö on 
jo ehtinyt tuottaa konkreettisiakin 
tuloksia. Kunnat tekevät yhteistyötä 
erityisesti koulutuksen, elinkeinoelä-
män ja kulttuurin parissa. 

Tiiviin yhteydenpidon lisäksi Ruoko-
lahti on tukenut Pryvilneen lähteviä 
avustusreissuja. Viimeisimmällä kun-
nan tukemalla avustusmatkalla myös 
Ruokolahden leijona lähti mukaan 
piristämään paikallisten koululaisten 
ja päiväkotilaisten päivää!
 
Ruokolahden vierailun aikana ukrai-
nalaiset tutustuivat kunnan toimin-
taan laajasti: ohjelmassa oli vierailuja 

koululle ja päiväkotiin, paikallisiin 
yrityksiin sekä muun muassa kun-
nan lämpölaitokselle ja Rasilantie 
61:n uudisrakennustyömaalle. 
Erityisesti rakentamiskulttuuri 
sekä älykkäät ratkaisut, kuten katuva-
laistuksen ohjausjärjestelmä, herät-
tivät kiinnostusta.  Ukrainalaisten 
vierailun viimeisenä päivänä käytiin  
Lappeenrannassa LUT-yliopistolla, 
jossa tutustuttiin tutkimukseen ja 
innovaatiotoimintaan. 
 
Huhtikuussa Ruokolahti isännöi sak-
salaisia vieraita Bevensen‑Ebstorfista. 
Vierailun kohokohdat olivat kumppa-
nuuskuntasopimuksen allekirjoitta-
minen kunnantalolla ja Rajafoorumi 
Parikkalassa.

Allekirjoitustilaisuudessa oli mukana 
myös Saksan Helsingin suurlähetys-
tön edustaja Noah Bauer. Sopimuksen 
allekirjoittivat kunnanjohtaja Juk-
ka‑Pekka Bergman ja pormestari 
Martin Feller.
 
– Sopimuksen lähtökohtana on kun-
tien tasavertainen kumppanuus sekä 
yhteistyön rakentuminen erityisesti 
asukkaiden, yhdistysten, oppilaitos-
ten ja muiden paikallisten toimijoiden 
välille. Tavalliset kuntalaiset, niin Suo-
messa kuin Saksassakin, ovat yhteis-

työn keskiössä, kertoo kunnanjohtaja 
Bergman.
 
Saksalaisten vierailu sisälsi tutus-
tumista alueen elinkeinoelämään, 
matkailuun ja turvallisuustoimijoihin. 
Ohjelmaan kuului tapaamisia muun 
muassa GoSaimaan edustajien, pai-
kallisten yritysten kanssa sekä tutus-
tuminen Lauritsalan paloasemaan.

Vierailu huipentui Parikkalassa 
järjestettyyn Rajafoorumiin, jossa 
keskusteltiin rajaseudun elinvoimas-
ta, varautumisesta ja kokonaisturval-
lisuudesta.
 
Kansainvälinen yhteistyö näkyy Ruo-
kolahdella myös laajempana kehittä-
mistyönä. Kunta on mukana Imatran 
seudun kehitysyhtiön koordinoimassa 
Kylät kohtaavat -hankkeessa yhdessä 
Rautjärven ja Parikkalan kanssa. Sak-
salaisten vierailu oli myös osa hank-
keen toimintaa. 

EU:n maaseuturahoitusta saanut han-
ke kehittää uusia malleja ruohonjuu-
ritason kansainväliseen yhteistyöhön 
Suomen ja Saksan välillä. Tavoitteena 
on tuoda kuntalaiset, yhdistykset ja 
yritykset heti mukaan yhteistyöhön.

Saksalaisten kanssa tehtävässä yh-
teistyössä korostuvat muun muassa 
yhteisöllisyys, matkailu, varautumi-
nen sekä yritysyhteistyö. Hankkeessa 

rakennetaan konkreettisia toiminta-
malleja, joiden avulla kansainvälisyys 
tuodaan osaksi arkea.

Myös Pryvilnen kanssa tehtävään yh-
teistyöhön on meneillään Kärki-Lea-
derin rahoittama valmisteluhanke. 
Menneen talven aikana on valmis-
teltu laajempaa hanketta, jonka olisi 
tarkoitus pureutua liiketoimintayh-
teistyön kehittämiseen Kärki-Lea-
derin toiminta-alueen ja Ukrainan 
Pryvilnen ja laajemman Rivnen alueen 
toimijoiden välille. 
 
Kansainväliset vieraat pääsivät tutus-
tumaan myös Ruokolahden luonnon 
helmiin. 

– Kummakivi, Kemppilän myllykoski 
ja Huuhanranta tekivät vaikutuksen 
vieraisiimme. Retkien yhteydessä 
nautittiin suomalaisesta luonnosta, 
hiljaisuudesta ja paikallisista maku-
elämyksistä – kuten nuotiolla läm-
mitetystä leipäjuustosta lakkahillolla, 
kertoo kunnan elinvoimakehittäjä 
Sami Rasimus.
 
Kevään vierailut osoittavat, että 
Ruokolahti on aktiivinen ja kansain-
välisesti verkostoitunut kunta, jossa 
yhteistyötä rakennetaan käytän-
nönläheisesti myös kuntalaistasolla. 
Kansainvälisyys ei ole irrallinen osa 
kunnan toimintaa, vaan luonteva osa 
arkea ja tulevaisuuden kehittämistä.

Kuva: Pryvilnen ystävät pääsivät ihastelemaan Kummakiveä. / Ruokolahden kunta

Kuva: Kunnanjohtaja Jukka-Pekka Bergman ja pormestari Martin Feller iloitsevat 
juuri allekirjoitetusta kumppanuussopimuksesta. / Ruokolahden kunta



nähdään LEIJONAPITÄJÄssä! 

Katso aukioloaikammeKatso aukioloaikamme
www.toimentupa.fiwww.toimentupa.fi

Nällisuontie 3Nällisuontie 3
RuokolahtiRuokolahti

050 350 4270050 350 4270

MUKAANSATEMPAAVANMUKAANSATEMPAAVAN
VÄRIKÄSTÄVÄRIKÄSTÄ

PUKEUTUMISTAPUKEUTUMISTA

www.toimentupa.fi

Anita-alusasupäivä maanantaina 18.5. 
edustaja paikalla. 

Ilmalämpöpumput
Ilmavesilämpöpumput
Maalämpöpumput
Aurinkovoimalat
Autolatausasemat

Tommi Itkonen, p. 050 5556020
Jouko Savolainen, p. 050 3033229

KS Lämpö Oy
Tietäjänkatu 2 (Citymarket), 55120 Imatra

kehy.fi
p. 05 6163 500

Parturi kampaamo Tuija

Soita ja varaa aika!
05 473 1376

tuijakekalainen.com

Vuoksenniskantie 78, Imatra

Susanna Eerola, Jalkojenhoidon AT, Lähihoitaja
p. 040 489 3855

marjamaen@ilon-pisara.fi
Nällisuontie 3, 56100 Ruokolahti

KYSY TARJOUS ISÄNNÖINNISTÄ!
p. 0400 746 560

info@ruokolahdenleijona.fi
www.ruokolahdenleijona.fi

Sähkötyöt
Rakentaminen, uudis- ja remontointikohteet
Maanrakennus, pihaparannukset ja salaojatyöt ym.

LVI-työt

Teemu Tirkkonen

050 3292 757
www.ksroy.com

teemu.ksroy@gmail.com

Hunajaa
Kielomäen tila Pieni HunajaPuoti

Huhtasenkylässä 
(avoinna sovittaessa)

www.kielomaki.fi
anu.kielomaki@gmail.com

Ruokolahdelta S-market Ruokolahti
Kulma-Kahvila

S-market Vuoksenniska
Prisma Imatra

Iloisen Pässin Maalaispuoti
Leipomo-Kahvila Hugo ja Helmi

Rimpsu-Reetan Ankkuri

Sadon salliessa 
Ruokolahden iltatorilla 

heinäkuussa

Iita Parikka
0407797490

iita.parikka@hotmail.com

Kotikäynnit tärkeänä osana palvelua!!

Fysioterapia,TMD-fysioterapia
Stecco Fasciamanipulaatio
Hieronta
Koirahieronta(opiskelija)

Tassuniityn
Koirahoitola

Koirien hoitoa vuodesta 2003.

Tuula Friari 
☎ 050-3805356
   Niska-Pietilä 

https://www.facebook.com/
tassuniityn

Siivouspalveluita kotitalouksille ja
yrityksille. Myös arvonlisäverottomat

palvelut!
Puh. 041 3125 180 
www.arjenavuksi.fi 

Voin tarjota joustavamman yhteistyömallin ilman välityspalkkiota. 
Tämä malli mahdollistaa myyntikulujen merkittävän pienentämisen  
samalla, kun varmistetaan kohteen laadukas esittely ja asianmukainen 
juridinen toteutus. 
FiKS LKV tarjoaa joustavan yhteistyömallin ilman välityspalkkiota. 
Säilytätte itse hallinnan myyntiprosessista, ja minä autan sen  
keskeisissä vaiheissa:  

valokuvaus (laajakulmaobjektiivilla)  
videokuvaus  
ilmoituksen julkaisu Etuovi-palvelussa teidän yhteystiedoillanne 

Palvelun hinta on 580 € (sis. alv 25,5 %).  
Hintaan eivät sisälly asiakirjakulut eikä Etuovi-palvelun veloitus. 
Tarjous on voimassa 1.5.–1.8. ja koskee vain Rautjärveä ja Ruokolahtea. 
Yli 50 km:n etäisyys Imatralta veloitetaan kilometrikorvaus.

Nykyisessä markkinatilanteessa tämän 
alueen hintataso on melko alhainen,  
joten perinteinen myynti välittäjän kautta 
provisiolla ei välttämättä ole teille  
taloudellisesti kannattavin vaihtoehto.

Ota yhteyttä: olga@fiks-lkv.fi • 050 505 1304

PIHA- JA METSÄTYÖ VÄÄNÄNEN

Juho Väänänen  -  050 433 9803  -  juho-vaa@hotmail.com

PIHAPUUNKAADOT
RAIVAUKSET

PUUTARHATYÖT
PENSAIDEN JA PUIDEN LEIKKAUKSET 

NURMIKONAJO
MÖKKITALKKARIAPU

HALKOJEN TEKO
RISUJEN JA OKSIEN HAKETUS

KIINTEISTÖHUOLTO
KÄSILUMITYÖT

Kotitalousvähennys kelpoinen työ!

Ruokolahti-kahvila, Kappelitie 2

Ruokolahden kotiseutumuseo, Rasilantie 1

Avoinna ti-su 9.6.- 23.8.26 klo 11–17
 

www.ruokolahti-seura.fi
www.facebook.com/Ruokolahtiseura/

Palveluhakemisto


